



СЕРДАЛО

СВЕТ



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 187-188 (11522-523), шинара, 8 декабрь, 2015 му

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 8 декабря 2015 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru

В Ингушетии к Новому году откроют конноспортивный комплекс и сдадут многоквартирные дома

Власти Ингушетии намерены до конца 2015 года сдать в эксплуатацию первый в республике конноспортивный комплекс "Дикая дивизия". Об этом стало известно в ходе традиционного утреннего совещания в Правительстве республики под председательством Главы региона. Вице-премьер Мадина Гойгова сообщила о том, что в Карабулаке полностью завершены работы по строительству конноспортивной школы. "К объекту подведена дорога. На территории школы построены административный комплекс, загон для лошадей, манеж для проведения занятий и различных соревнований. Предусмотрен кабинет иппотерапии", - дoloжила вице-премьер.

Ожидается, что школу будут посещать воспитанники реабилитационного центра. Совершенно бесплатно на её базе они будут проходить иппотерапию, которая считается эффективным способом лечения пациентов с церебральным параличом. Лечебный комплекс упражнений для позвоночника, таза, мышц, сосудов, клеток мозга дает хороший результат. На лошадях дети будут ходить под присмотром врачей.

Кроме того, для детей, страдающих ДЦП, организуют экскурсии по конной базе, показательные выступления воспитанников спортивной школы.

Строительство нового объекта стало возможным благодаря финансовой поддержке ОАО "Роснефть" в рамках соглашения с Ингушетией. На реализацию проекта всего направлено порядка 15 млн рублей.

Открытие школы даст толчок развитию конного туризма в Ингушетии. В горной части республики предполагается организовать платные конные прогулки для туристов и выездные уроки по верховой езде.

Напомним, строительство комплекса началось в 2014 году. На территории в 15 га построены двухэтажный административный

корпус с кабинетами для инструкторов и тренерского состава, большой манеж, площадки для вывода лошадей, конюшня на более чем 30 голов, поля для проведения соревнований с покрытиями, отвечающими всем условиям безопасности.

Глава Ингушетии отметил, что открытие школы станет большим подарком от Роснефти для жителей республики, особенно для любителей конного спорта и воспитанников детского реабилитационного центра, которые будут проходить здесь иппотерапию.

В рамках совещания заместитель Председателя Правительства Мухаммад Богатырев проинформировал присутствующих о том, что к Новому году планируется сдать в эксплуатацию многоквартирные дома для вынужденных переселенцев из Чечни и расселения ветхого жилья.

Вице-премьер Валерий Кукса, в свою очередь, сообщил, что в рамках реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 гг. и на период до 2020 года» в республике начато строительство 28 объектов социально-инженерной инфраструктуры в сельской местности, 13 из которых являются переходящими на последующие годы. Из 15 запланированных к сдаче объектов 10 уже введены в эксплуатацию.

Юнус-Бек Евкуров поручил Министерству строительства, архитектуры и ЖКХ, вице-премьером осуществлять должный контроль за ходом работ, чтобы все эти объекты были сданы в указанные сроки.

Кроме того, в рамках совещания руководитель региона призвал уделить особое внимание подготовке и проведению мероприятий, приуроченных ко Дню Конституции России, Дню Героев Отечества и Новому году, также затронув вопросы формирования безбарьерной среды в рамках реализации государственной программы "Доступная среда", организации занятий ОБЖ в школах, предназначенных для воспитания культуры безопасности.

Глава Ингушетии посетил площадку в сельском поселении Яндаре, где ведется строительство современного физкультурно-оздоровительного комплекса с пропускной способностью 100 человек в смену. Министр по физической культуре и спорту Ахмед

из тренажерного зала, залов для аэробики и настольного тенниса, универсального игрового зала размером 42 на 24 метра.

Как отметили представители Минспорта, в рамках реализации программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федера-

Работа идет полным ходом

Котиев сообщил о том, что объект предполагается сдать в эксплуатацию в июне следующего года ко Дню республики.

Работа идет полным ходом. Объект возводится в рамках соглашения, подписанного Главой Ингушетии Юнус-Бек

Евкуровым и руководством дочернего предприятия ОАО "АК "Транснефть" АО "Черномортранснефть" на Международном инвестиционном форуме "Сочи

2006-2015 годы» в Ингушетии построено 11 физкультурно-оздоровительных комплексов. Новые современные спортивные объекты появились в Назрани, сельских поселениях Эжакево, Долаково, Троицкое, Инарки, Джейрахе, Нестеровское, Плиево и Верхние Ачалуки. В 2016 году планируется открыть физкультурно-оздоровительный комплекс в Али-Юрте. Кроме того, в ближайшее время будет разработан проект строительства



-2015". Объем инвестиций компании, занимающейся транспортировкой российской нефти, составит 80 млн рублей. Финансирование осуществляется в рамках оказания благотворительной помощи региону. Комплекс будет состоять

спортивного комплекса в с.п. Сагопши Малгобекского района. Глава Ингушетии поручил А. Котиеву осуществлять контроль за ходом работ и в ближайшее время представить проект строительства спортивного комплекса в сельском поселении Сагопши.

Поворот в направлении аэропорта "Магас" украсит макет самолета «ТУ-134»



Власти Ингушетии решили установить на повороте в направлении аэропорта "Магас" со стороны федеральной трассы "Кавказ" макет самолета «ТУ-134». В рамках рабочей поездки в Сунженский район площадку, где в скором времени появится величественный монумент, посетил Глава республики Юнус-Бек Евкуров.

Руководитель региона на месте обсудил с заместителем министра строительства, архитектуры и ЖКХ Лидой Плиево несколько вариантов будущего сооружения. В ходе беседы руководитель региона отметил, что макет самолета необходимо установить на самом видном месте и таким образом, чтобы он одинаково красиво смотрелся со всех сторон. По

словам Главы республики, все работы на отведенном для этих целей участке будут проводиться за счет внебюджетных источников. Ю. Евкуров распорядился до 20 декабря представить окончательный проект монумента.

Кроме того, Глава региона проверил готовность к открытию реконструированного участка федеральной автодороги М-29 «Кавказ» (589-602 км) протяженностью более 10 км. На выездном совещании с участием руководителя ФКУ Упрдор «Кавказ» в РИ, администрации Сунженского района, представителей надзорных органов рассматривалась возможность установить на некоторых наиболее сложных участках светофоры, в том числе на повороте в аэропорт. Эти меры, по его мнению, позволят минимизировать риски возникновения аварийной ситуации.

В ходе осмотра развязки участка ФАД "Кавказ" в с.п. Нестеровское руководитель региона распорядился устранить в кратчайшие сроки все выявленные недостатки.

Пресс-служба Главы РИ

Новости Северного Кавказа

Школы Северной Осетии получат глюкометры

Об этом стало известно на прошедшей во Владикавказе благотворительной акции «Здоровье детей — на контроле у взрослых», организованной уполномоченным по правам ребенка при главе РСО-Алания по инициативе региональной организации «Сахарный диабет», сообщает 4 декабря корреспондент ИА REGNUM. Участниками мероприятия стали дети, страдающие сахарным диабетом, их родители, педагоги, медики, представители органов власти и различных общественных организаций. В торжественной обстановке Минобрнауки РСО-Алания был вручен сертификат на получение 150 глюкометров для определения сахара в крови человека. Как пояснили в образовательном ведомстве, все приборы будут переданы в медицинские кабинеты школ республики. По словам вице-преьера правительства Алана Огоева, бывшего министра образования республики, подобные мероприятия позволяют привлечь внимание органов государственной власти и общества к проблеме распространения эндокринных заболеваний у детей. «Существует комплекс вопросов, решение которых делает жизнь наших детей более красочной, солнечной. Это и медико-социальное сопровождение, и адаптация, и организация правильного питания и многое другое, — отметил вице-премьер. — Для нас очень важно, чтобы отношение к детям было не формальным, а живым, трепетным».

Грозный

В Грозном состоялся юбилейный вечер Валида Дагаева

Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров принял участие в юбилейном вечере Народного артиста Чеченской Республики Валида Дагаева. Об этом он сообщил на своей странице в социальной сети Инстаграм. По словам Р. Кадырова, если бы чеченский народ лишился всех книг, трактатов, фольклора, то хватило бы одной песни в исполнении Валида Дагаева, чтобы поднять дух народа для преодоления любых невзгод. А их у него за десятилетия накопилось сотни. На чеченском, русском, арабском, казахском и других языках. И каждая звучит, как на языке отца и матери. "Валид Дагаев легендарный человек! Пятьдесят восемь лет звучит со сцены его голос, подобный звучанию студеного горного родника, переливающегося по горным склонам. Он вдохновляет на подвиги во имя народа, во имя Отечества! И в 75 лет он поёт так же, как шесть десятилетий назад", заявил Р. Кадыров. Глава ЧР сообщил, что на юбилейный вечер Валида Дагаева в ГТКЗ собрались звезды эстрады, ветераны культуры, которыми гордится чеченский народ.

Махачкала

Народная поэтесса Дагестана Фазу Алиева отметила свой День рождения

5 декабря, в день рождения народной поэтессы Дагестана Фазу Гамзатовны Алиевой, выдающегося деятеля культуры поздравил Рамзан Абдулатипов.

По поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина Глава Дагестана вручил Фазу Алиевой орден «За заслуги перед Отечеством» III степени. «Вы заслужили множество наград! Поздравляю от всей души!», - сказал он.

Выразив слова искренней признательности за неизменное внимание со стороны руководства республики, Фазу Алиева подчеркнула, что всю свою жизнь посвятила служению Родине. В сердечной беседе за чашкой чая Глава республики, в частности, сообщил, что по его указанию в органы власти стали активнее вовлекать представительниц «слабого пола»; сегодня уже в 27 муниципалитетах заместители глав местных администраций - женщины. Таким же образом рекомендовано формировать и законодательные собрания всех уровней. «Вы — большой подарок для Дагестана! Для нашей республики Вы — одна из тех людей, которые даны Всевышним, чтобы не было невежества, чтобы распространились доброта и мудрость», - констатировал Рамзан Абдулатипов, поблагодарив Фазу Алиеву за плодотворную работу во имя Дагестана и России. В свою очередь, Фазу Алиева поделилась своими раздумьями о сегодняшнем дне: «Ни одной минуты моей голове нет отдыха, каждый день я пишу. Только за последний год я написала 7 очерков о современной жизни. Я думаю о народе, о будущем Дагестана. Я думаю, что результаты того, что нынче делается, будут видны не сегодня, а позднее. Мне нравится, что молодежь воспрянула, начала понимать, что не родители должны их продвигать, они сами должны работать над собой, учиться. Самое главное - в основе всего должны быть Родина, народ. Все, что мы делаем в жизни, - и доброе, и недоброе, - остается с нами. Поэтому своих детей надо отправлять по тропинке доброты».

Нальчик

В Нальчике открылась школа инсульта

На базе Регионального сосудистого центра Республиканской клинической больницы в Нальчике открылась школа инсульта для пациентов, перенесших инсульт, и их родственников. Первое занятие состоялось при участии министра здравоохранения Кабардино-Балкарии Ирины Шетовой, по чьей инициативе созданы школы во всех трех сосудистых центрах республики, сообщили в пресс-службе республиканского Минздрава. И. Шетова рассказала пациентам и их родственникам о природе заболевания, необходимости всю жизнь после инсульта соблюдать лекарственную терапию, факторах риска его развития (гипертония, курение, гиподинамия и др.). "Сосудистая катастрофа не поражает человека внезапно. На самом деле весь образ жизни, включая привычки, питание, подводит человека к болезни на протяжении довольно долгого времени. А те маленькие звоночки, которыми здоровье предупреждает о проблемах, никто не хочет слышать, пока болезнь не заявит о себе в полную силу. Когда врачи предупреждают: курение вредно! — мало кто из курильщиков отказывается от вредной привычки. Им приходится это делать потом, когда здоровью нанесен удар", - сказала министр в беседе с посетителями школы. Врачи центра обучали пациентов и их родственников проводить простой тест на распознавание инсульта: если человеку внезапно стало плохо, надо попросить его вытянуть перед собой руки, если одна опускается — это тревожный симптом; если при этом наблюдается асимметрия лица, речь невнятна, необходимо немедленно вызвать скорую помощь, не пытаться лечить самостоятельно. Если доставить человека в стационар в течение 3-4 часов с момента начала болезни, это может спасти ему жизнь и избежать от глубокой инвалидности. Специалисты ответили на вопросы, волновавшие пациентов и их родственников. Также медики попросили присутствующих рассказать об этом своим близким и принять таким образом участие в информировании населения.

Черкесск

Бездефицитный бюджет Карачаево-Черкесии принят в первом чтении

Парламент Карачаево-Черкесии принял в первом чтении проект бюджета на следующий год. Власти называют его «сложным, но сбалансированным». Об этом сообщили в пресс-службе главы и правительства республики.

Курс валют

USD ЦБ - 69,00
EUR ЦБ - 74,59

08.11.2015 г. - +6, малооблачно
09.11.2015 г. - +2, облачно, с прояснениями

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии

Курс валют

USD ЦБ - 69,00
EUR ЦБ - 74,59

08.11.2015 г. - +6, малооблачно
09.11.2015 г. - +2, облачно, с прояснениями

Курс валют

USD ЦБ - 69,00
EUR ЦБ - 74,59

Встречи Главы Ингушетии с правозащитниками станут традиционными

В Малом зале Администрации Главы Ингушетии состоялась встреча Юнус-Бека Евкурова с представителями правозащитных организаций, приуроченная ко Международному дню защиты прав человека, который ежегодно отмечается 10 декабря.

Юнус-Бек Евкуров подчеркнул, что Международный день защиты прав человека объединяет не только правозащитников, но и представителей всех ветвей власти. Глава региона отметил, что официальная власть всегда открыта для диалога и готова услышать всех.

Правозащитники в течение двух с половиной часов общались с руководителем республики, обозначили наиболее проблемные вопросы, связанные с соблюдением прав граждан республики в РИ за 2015 г., а также довели до сведения Главы Ингушетии специфику своей работы, статистику и характеристику обращений граждан.

В завершение встречи Юнус-Бек Евкуров поздравил всех правозащитников с праздником, пожелал дальнейших успехов в деле защиты прав и свобод человека и гражданина. Кроме того, Глава добавил, что отныне подобные встречи станут регулярными и будут проводиться как минимум один раз в квартал. «Это хорошая площадка для разных мнений и предложений, в том числе и таких, которые порой неудобны властям», - подытожил он.

Пресс-служба Главы РИ

14 декабря - Общероссийский день приема граждан

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации ежегодно, начиная с 12 декабря 2013 года, в День Конституции Российской Федерации проводится Общероссийский день приема граждан с 12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут по местному времени в Приемной Президентии Российской Федерации по приему граждан в городе Москве, приемных Президента Российской Федерации в федеральных округах и в административных центрах субъектов Российской Федерации, в федеральных органах исполнительной власти и в соответствующих территориальных органах, в федеральных государственных органах и в соответствующих территориальных органах, в исполнительных органах государственной власти субъектов Российской Федерации и в органах местного самоуправления, сообщает пресс-служба Правительства РИ.

С 12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут по местному времени проводят личный прием заявителей, пришедших в соответствующие приемные Президента Российской Федерации, государственные органы или органы местного самоуправления, уполномоченные лица данных органов и обеспечивают с согласия заявителей личное обращение в режиме видеоконференц-связи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи к уполномоченным лицам иных органов, в компетенцию которых входит решение поставленных в устных обращениях вопросов. Личный прием проводится в порядке живой очереди при предоставлении

документа, удостоверяющего личность (паспорта).

В случае если уполномоченные лица органов, осуществляющие личный прием заявителей, не обеспечили, с учетом часовых зон, возможность личного обращения заявителей в режиме видеоконференц-связи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи к уполномоченным лицам органов, в компетенцию которых входит решение поставленных в устных обращениях вопросов, то в течение 7 рабочих дней после Общероссийского дня приема граждан или в иные удобные для данных заявителей сроки будет обеспечена возможность личного обращения к соответствующим уполномоченным лицам. О времени, дате и месте проведения приема в режиме видеоконференц-связи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи данные заявителя информируются в течение 3 рабочих дней после Общероссийского дня приема граждан.

Информация об адресах проведения 14 декабря 2015 года приема заявителей размещена на официальном сайте Президента Российской Федерации в сети Интернет на странице «Личный прием» раздела «Обращения» (http://letters.kremlin.ru/rescriptions), а также на официальных сайтах соответствующих государственных органов и органов местного самоуправления в сети Интернет.

В Правительстве Республики Ингушетия 14 декабря 2015 года прием граждан будет осуществляться по адресу: г. Магас, пр-т И. Зязикова, 12, каб. 293.

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Центр информационных коммуникаций «Рейтинг» совместно с журналом «Отдых в России» составили рейтинг туристической привлекательности российских регионов. Лидером рейтинга стал Краснодарский край, аутсайдером — Республика Тыва. При оценке регионов составители рейтинга использовали 9 критериев: уровень развития туристического бизнеса (число жителей, занятых в туристическом бизнесе, общее число мест в гостиницах), оборот туристических услуг, популярность региона у россиян и у иностранцев, туристическая уникальность, экология, криминальная ситуация, развитие транспортной инфраструктуры и популярность регионального туристического бренда в интернете. По каждому критерию было проведено ранжирование регионов, при котором за первое место начислялось 8,5 балла, за каждое последующее — снималось 0,1 балла.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии

Курс валют

ИЗ ПОЧТЫ «СЕРДАЛО»



ОСТРАЯ ПРОБЛЕМА НАШЛА СВОЕ РЕШЕНИЕ

Среди читателей нашей газеты немало неравнодушных людей. Они не только подмечают какие-то недостатки и поднимают острые проблемы, которые затем становятся темами публикаций моих коллег, но и готовы поделиться своей радостью от происходящих вокруг них добрых перемен.

В МАЛГОБЕКСКИЙ корпункт «Сердало» поступило письмо из сельского поселения Верхние Ачалуки. Вот что пишут авторы этого письма: «Мы все являемся свидетелями того, как наша республика хорошеет с каждым днем и процветает. Несмотря на все трудности сегодняшнего дня, строятся у нас школы, детские сады, медицинские учреждения, спортивные комплексы и другие объекты социального назначения.

В последнее время радостной вестью для жителей с.п. Верхние Ачалуки Малгобекского муниципального района стало известие о том, что в скором времени здесь начнутся работы по укладке асфальта на улицах, ведущих к средней школе, что находится в центре села. И действительно, сейчас работы, проводимые на улицах Кутузова и Ленина, вовсю кият и уже близятся к своему завершению. На месте проведения работ находится вся необходимая для этого техника, доставлена сюда и строительный материал.

Неблагоустроенная дорога доставляла прежде очень много неудобств как пешеходам, так и автомобилистам. Особенно доставалось учащимся школы, которым приходилось в непогоду добираться в школу по грязи. Но, как говорится, все на свете имеет конец, и проблема, которая стояла перед школой и перед жителями вышеназванных улиц на протяжении долгих лет, наконец, нашла свое решение.

В связи с этим коллектив, родительская общественность ГКОУ «СОШ № 17 с.п. Верхние Ачалуки» и жители села выражают огромную благодарность и признательность всем, кто принимал участие в этом богоугодном деле. Свои слова благодарности мы адресуем также Главе нашего региона Ю.Б. Евкурову, главе администрации Малгобекского района А.С. Цецоеву, другим руководителям, которые изо дня в день работают на благо людей и нашей республики. Желаем всем успешной и плодотворной работы в дальнейшем!»

А.ГАЗДИЕВ

О функциях и делах Гостехнадзора Ингушетии

Это интервью мы взяли у начальника инспекции Гостехнадзора Ингушетии Ибрагима Мальсагова.

– Ибрагим, скажите, пожалуйста, что конкретно в нашей республике инспектирует ваша служба?

– В своей деятельности служба инспекции руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, Конституцией Республики Ингушетия, республиканскими конституционными законами, Указами и распоряжениями Главы республики, постановлениями и распоряжениями Правительства Республики и, наконец, Положением о Гостехнадзоре Республики Ингушетия. Наша основная задача – это надзор за техническим состоянием самоходных дорожно-строительных и других машин и прицепов, а также выдача на них государственных регистрационных знаков, проведение периодических технических осмотров и многое другое.

Согласно плану работы инспекции за IV квартал текущего года, в инспекции зарегистрированы 30 единиц техники, снята с учета 5 единиц. Что применительно, сумма денежных поступлений в республиканский бюджет за период с января по октябрь 2015 г. составила 589 тысяч 750 рублей. К примеру, в четвертом квартале с 1 по 31 октября Инспекцией Гостехнадзора совместно с ГИБДД (наш партнер по совместной работе) проведена профилактическая операция «Трактор» на федеральном уровне. Проверены трактора, дорожно-строительные и другие механизмы и прицепы к ним. В общей сложности было проверено 494 единицы техники. Выявлено 8 единиц самоходной техники без талонов о прохождении технического осмотра, в том числе 7 единиц техники безопасности. В целом выявлено 55 административных правонарушений. Сумма произведенных штрафов составила 34400 рублей. При этом заменено 11 удостоверений тракториста-машиниста, сумма денежных поступлений в бюджет республики от этого составила 5500 рублей. Согласно плану нашей работы проведен государственный технический осмотр и выдано свидетельств о прохождении технического осмотра в государственном секторе 371 единица, в частном секторе – 112.

– Каковы планы вашей службы на 2016 г.?

– Во-первых, проведение государственного технического осмотра «Трактор» с 1 по 31 октября 2016 г., в котором примет участие и ГИБДД.

С 2 ноября по 28 декабря будут проведены рейдовые проверки предприятий агропромышленного комплекса, с целью выявления соблюдения правил постановки техники на хранение в зимний период. Недавно работники нашей службы закончили первую проверку машинотракторного парка АПК республики, который на момент нашей встречи подготовлен процентов на 80, за исключением старой техники. На всю новую технику, приобретенную в ГУПлах в 2012 году по лизингу, имеется необходимая документация. Аналогичная проверка с выездом в сельхозпредприятия республики будет проведена и в конце четвертого квартала 2016 года.

Мероприятия, запланированные на 2016 год, расписаны по датам.

Ш. БАТАРБЕКОВ

12 декабря Ингушетия вместе со всей страной отметит День Конституции России

12 декабря празднуется важнейший из государственных праздников – День Конституции Российской Федерации. В этот день всенародным голосованием была принята Конституция Российской Федерации. Действующая конституция составлена из нескольких источников. Главными из них были проект Конституционной комиссии Верховного совета РФ и проект, подготовленный Конституционным совещанием.

Референдум по принятию новой Конституции прошел 12 декабря 1993 года. В нем приняли участие 58 миллионов 187 тысяч 755 россиян, или 54,8 % зарегистрированных избирателей. За принятие Конституции проголосовало 32 миллиона

937 тысяч 630 избирателей (58,4 %). Конституция официально вступила в силу 25 декабря 1993 года, в день ее опубликования.

В рамках празднования Дня Конституции России в Ингушетии запланирован большой цикл мероприятий. Во всех муниципальных образованиях в этот день пройдут концерты творческих коллективов МКУ. В малом зале Летнего амфитеатра в г. Назрани состоится концерт солистов и артистов Государственной филармонии им. А. Хамхоева. С 7 по 12 декабря состоятся тематические вечера «День Конституции России» в Ингушском государственном музее краеведения им. Т. Мальсагова в г. Назрани, «Гражданином быть обязан» в МКУ «ДК с.п. Джейрах». Книжные выставки «День Конституции Российской Федерации» в Национальной

библиотеке Республики Ингушетия им. Д. Яндиева, «Конституция РФ – основной закон нашей жизни» в МКУ «Дом культуры с.п. Эжажево» и выставок рисунков «Моя Ингушетия» в Центре детского и юношеского творчества Джейрахского района.

Ко Дню Конституции России приурочен также ряд спортивных состязаний. 12 декабря в ФОК г. Назрани пройдет республиканский турнир по боксу, а в шахматном клубе «Ади-Ахмад» в с.п. Троицкое – республиканский турнир по шахматам.

Более подробно с планом мероприятий Республики Ингушетия, посвященных празднованию Дня Конституции Российской Федерации, можно ознакомиться здесь.

Пресс-служба Правительства РИ

Ржавчина, разъедающая государство и общество

на этот счет приводит В. Кучеренко в своей книге «Низшая раса» – такое определение он дает коррупционерам. В. Кучеренко пишет: «Знаменитый канцлер императрицы Елизаветы (дочери Петра Первого, правила в 1741-1761 гг.) А.П. Бестужев-Рюмин (православный русский аристократ высшей пробы) ведал внешней политикой Российской империи. И ведал, знаете ли, как-то все больше в британских интересах...» Понятное дело, не бескорыстно. «Британское правительство платило ему ежегодную «пенсию» в 2500 фунтов стерлингов. Кроме того, высокопоставленный торговец русскими интересами получал от английского посла Гинфорда за заключение важных для Британии соглашений по 5-7 тысяч фунтов». Приводятся и другие факты из биографии А. Бестужева – Рюмина. Откуда же автор почерпнул такие подробности из жизни старинной глубокой? Как известно, все тайное, рано или поздно, становится явным. Английские историки Д. Ридинг (в книге, изданной в 1938 году) и Д. Хорн (1961 г.) рассказали о подношениях А. Бестужеву – Рюмину в подробностях. Это стало возможным благодаря тому, что взятодатель честности не отражали свои подношения в отчетных документах, которые сохранились до наших дней.

В нашей стране, в ходе более чем 20-летней трансформации общества, коррупция приобрела всеобщий характер, стала чуть ли не нормой жизни граждан. Она угрожает общественной и национальной безопасности, разрушает государственные институты общества. Но не только. Коррупция плохо влияет на имидж страны на международной арене, ставит барьеры на пути притока в нее инвестиций. Ну, и, конечно, эта зараза тормозит развитие экономики, не дает ей полноценно развиваться. Масштабы коррупции столь велики, что председатель Конституционного суда РФ В. Зорькин с тревогой заявлял, что наша страна сползает в криминальную и коррупционную пропасть.

И все это несмотря на постоянную и неустанную борьбу с этим злом. Коррупция подобна многоголовой гидре – ей отрубают одну голову, а у нее вместо нее вырастает две. В своем первом Послании Федеральному Собранию первый президент РФ ставил перед государством задачу «перейти в наступление на коррупцию». Аналогичные задачи ставились во всех последующих посланиях главы нашего государства. И ведь не скажешь, что власти всех уровней – федеральная, региональная и местные органы – бездействуют. Но результаты мизерные, и во многом по нашей же вине. Мы идем к чиновнику и просим у него непопулярную нам бумажку – справку. Получив отказ, идем к нему подходить, предлагаем деньги... А бывает и наоборот – бумажку нам положена, но чиновник начинает «тануть резину», вымогает взятку. Тут бы заявить на него в органы и поймай его за руку, но нельзя, не позволяет менталитет. Так и живем рука об руку с этим злом, судача о коррупционерах везде, где собираются больше трех человек.

Одному государству с коррупцией не справиться, ему нужно содействие институтов гражданского общества. И это содействие государству

не только в борьбе с конкретными проявлениями этого зла. В своем Послании Федеральному Собранию от 3 декабря В. Путин одной из важнейших задач назвал «повышение уровня правосознания в обществе – антикоррупционные стандарты поведения, основанные на знании общих прав и обязанностей, которые должны стать нормой для всех». Как этого добиться? Как раз с помощью институтов гражданского общества, средств массовой информации.

В этом же Послании В. Путин особо подчеркнул, что стране нужна более эффективная работа по искоренению коррупции в системе государственного управления. Он наметил направления такой работы: «Любой гражданин, который хотел бы стать муниципальным или госслужащим, должен четко понимать: вступление в должность неразрывно связано с жесткими антикоррупционными требованиями, с определенными ограничениями, которые человек обязан строго соблюдать...»

Глава государства считает также, что руководители государственных органов всех уровней должны нести персональную ответственность за проникновение в аппараты лиц, рассматривающих службу как источник личного неправомерного обогащения. Второй по важности задачей Глава государства назвал необходимость «пресекать коррупцию внутри правоохранительных органов и судебной системы». Он отметил, что коррупция подрывает доверие общества к власти и проводимой государством политике. Президент назвал сферы,

особенно подверженные коррупции: ЖКХ, потребительский рынок и оценка размера компенсации при ликвидации последствий стихийных бедствий, строительство и ремонт разного рода объектов. – За выгодные заказы с предпринимателей здесь, по данным институтов, в том числе института МВД, требуют возврата денег, или так называемые откаты, в 30, а подчас и в 50%...», – из этих слов видно, что президент прекрасно осведомлен о положении дел на местах, а, следовательно, будут приняты жесткие меры для исправления ситуации. Борьба с коррупцией ведется по всем направлениям. В. Путин напомнил, что теперь в законодательстве закреплена обязанность всех коммерческих и некоммерческих организаций принимать меры по противодействию коррупции. При этом он подчеркнул: «...только требования закона, только формулировки этих требований недостаточно. Нам необходимо сформировать общественную атмосферу неприятия коррупции (мы об этом много раз уже говорили) и, в том числе, конечно, выстроить надежную систему обратной связи между обществом и государством. Каждый сигнал о коррупции и коррупционных проявлениях должен получать адекватную оценку». В заключение хотелось бы напомнить читателям, что законодательство в одинаковой степени считает преступниками как того, кто ее берет, так и того, кто ее дает. Так что крепко подумайте, прежде чем ее предлагать.

А. ИНСАРОВ

ХОЖДЕНИЕ ПО ГАЗОВЫМ МУКАМ...

экранов. Платили, получали информационные листки и вдруг исчезли. На вопрос, что значит фраза «нет в базе данных, ведь вчера были», отвечают самым излюбленным способом почти всех наших служб, работающих с потребителями и клиентами: «Не знаем». И затем стараются успокоить: «У вас же все равно переплата, скоро вопрос выяснится».

И все равно на душе нет покоя. Стыдно ведь быть должником, да еще и «врагом народа» незначительная сумма на терминалу на территориальном участке ОАО «Газпром газораспределение Назрань». Действительно, показывает на экране, что мы в минусе, и пока ничего не должны. Однако никакой бумажки этот аппарат не выдает. На наш вопрос, почему терминал не выдает никаких чеков и т.п. одна из сотрудниц говорит: «Он сломался, идите лучше на почту».

На следующий месяц тот же ответ. Причем и показания пока принять не могут... Мы превратились из абонента в перманентный долг. На наш резонный вопрос, не играете ли вы, товарищи, в известную схему, когда по истечении двух или трех месяцев абонент должен платить по какой-то «квадрату» и там набегает приличный долг, горячо стали заверять, что нет, все нормально, сделают перерасчет и т.д. Читатель легко найдет в Интернете примеры, когда газозавики, мягко говоря, игнорируют статью 1 ГК РФ, в которой установлено, что «никто не вправе извлекать преимущество из своего незаконного или недобросовестного поведения», ставили потребителей именно в эту ситуацию.

В сентябре 2015 года выясняем, сколько набегало у «абонентов, которых нет в природе» – у нас. Сообщают, за истекший период с учетом переплаты должны 7 660 руб. Затем делают перерасчет, вносят показатели и 01.10. 2015 года мы должны 3362 рубля. Мы оплачиваем 19. 10. 2015 года 5 тыс. рублей, то есть переплачиваем.

Кстати, чтобы получить информационный листок, в этот день я отпросился с работы и ждал ровно 42 минуты, пока сотрудники территориального участка рашали производственные вопросы и уточняли разные списки. Возможно, у них был форс-мажор (он длится беспрерывно). Однако выпуск этой бумаги для абонента занимает около одной-двух минут. Согласитесь, при должной организации своей работы, эти ребята могли бы спасти для общей пользы остальные сор...

Возвращаемся (как нам казалось) в базу данных с чистой совестью, перевыполнив план оплаты поставленного нам родным государством газа. Здесь надо, дорогой читатель, запомнить одну крайне важную вещь: берегите каждую бумажку, следите за каждой отметкой – шансов при необходимости узнать или что-то уточнить у этих товарищей по ту сторону газового договора – почти ноль.

Так вот переплатили. А к тому же у нас вышел срок эксплуатации газового счетчика, и планируем, естественно, счетчик поменять (это отдельная история) и навсегда избавиться от этой проблемы в будущем. И в это время, в пятницу 30 октября 2015 года, приходит некий курьер, вручает «письмо счастья» домохозядам и быстро исчезает. Смотрю, а это квитанция. Согласно газовой бумаге, отправленной от имени ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» нам сообщают, что мы за сентябрь должны 5042 рубля... Честное слово, было непонятно, есть какая-либо реальная телефонная, компьютерная или иная связь между ОАО «Газпром газораспределение Назрань» и главным поставщиком (или продавцом) в Пятигорске? Говорят, обыкновенные голуби, птицы во всех отношениях свободные от коммунальных услуг, могут быть использованы для передачи информации из пункта «А» в пункт «Б». Но все же нам лучше новости по порядку на тех местах, где мы активно используем клавиатуру и программное обеспечение.

С этой статьей пришлось помучиться, она все время выходила «рваной», «прыгающей от темы к теме». Точная копия проблемы, с которой невольно пришлось столкнуться. Парообразное, ненадежное, обманчивое явление – газ. Стройности в сюжете мало, он улетучивается, но, прочитав, вы всё поймете. В любом случае всем жителям Ингушетии надо проявить гражданскую сознательность и погасить всю задолженность, несмотря на противодействие служб газоснабжения... Шутка...

Сказать, что наша «локальная» история с газом началась в июле 2014 года, будет не совсем точно. Вся эта борьба с инертным газом, скорее всего, началась несколько лет назад, в те еще свежие времена, когда появилась в республике служба по сбору коммунальных платежей. Сейчас не могу вспомнить ее точное название, но все мы помним, что они собирали деньги, а через определенное время, судя по слухам, подальше в бега...

Затем, во всяком случае, для нашего отдаленного поселка, построенного для беженцев в с. Барсуки по линии ШУРС, появились бригады контролеров, которые на месте брали оплату и выдавали квитанции. В ряде случаев контролер выдавал квитанции, «забыл» указать дату, поставить подпись и т.п. Но и эти откаты по «горячим следам» удавалось восстановить и привести в порядок.

Однако в один солнечный день звонит дочка и говорит, что приехали какие-то дяденьки и с ними полиция. И они режут нашу газовую трубу. Просто шок. Быстро срываемся с рабочего места. Приезжаем домой. Спрашиваю неизвестных граждан: «В чем дело?» Отвечают: «У вас большая задолженность согласно списку, данному нашим начальником»...

– А можно, – говорю, – позвонить ему, выясним... – Нет, – отвечают почти хором, – он на выезде...

С газозавиками, как он представлял, местный участковый. Спрашиваю остальных: «Вы с Луны свалились? Почему нельзя позвонить, выяснить точно всё? Почему вы подыезжаете к дому и без предупреждения отрезаете трубу газоснабжения? Откуда ваш начальник взял эту задолженность? У вас есть какие-то документы на руках? Кто вы вообще такие? Откуда эта бригада?»

Выясняется, что почему-то для этой «специальной» в Назрановском районе действовали бригады из Сунженского района...

Начинаем смотреть, кажется, информационный листок, что-то вроде этого. Требуют оплатить значительную сумму, так как у них в базе данных нет наших сведений по квитанциям за многие месяцы. Предварительно часть оплачиваем, трубу восстанавливают в прежнем состоянии, а завтра начинаем выяснять, в чем причина такого неведения и такой приты газовой службы. Ну и, разумеется, думаем о том, что надо подавать в суд.

Газозавики составили соответствующие бумаги, сфотографировали счетчик. Объяснили свои действия необходимостью отправить его изобразителя в славный город Пятигорск, где находится монополист – поставщик газа в Ингушетию «Газпром межрегионгаз Пятигорск», общество с ограниченной ответственностью.

Мы в следующий месяц вносим 10 тыс. рублей. В августе – 5 тыс. рублей. В сентябре, согласно информационному листку, у нас переплата 1 967 рублей и мы вносим еще 3 тыс. рублей в октябре. Теперь уже газовая служба, образно говоря, должна нам – видим показатель «-2914 рублей»...Переплатили. Как говорил Никита Сергеевич Хрущев, догнали и перегнали.

Погасив «долг» (нам еще предстоит заняться вопросом его возникновения) первым делом, планируем выяснить, откуда и каким образом мы оказались вам, граждане газозавики, должны.

Когда мы пришли оплачивать за газ в ноябре 2014 года, вдруг в абонентном отделе, где было не протиснуться от большого количества людей, сообщают, что нас нет в базе данных – мы где-то там, в далеком Пятигорске исчезли с

Этого еще, увы, не всё. Пришел я в абонентный отдел 26 ноября 2015 года. По всем срокам новый счетчик должен был быть в базе данных. То есть навмню надеялся на настоящее чудо – попасть в базу данных, так сказать, «без грехов!» Начинаем искать, точнее, газозавики ищут в компьютере. С трудом нашли, но, как я понял из их диалога, кто-то чего-то вновь не доделал... А затем вдруг оживились:

– А где ваше заявление на установку счетчика?

– Не понял, – отвечаю, – вот документы, что сняли, установили, опломбировали, отправили и т.д. Я делал то, что вы мне говорили: написал заявление, оплатил. Стал ждать десять дней.

– Нет, – говорят, – у вас должно быть одно заявление, а другое у нас, ищите.

– Подождите, – говорю, – правду сказать, я не помню, что вы мне давали такую бумагу...

– Ищите заявление, без него ничего не знаем.

– Послушайте, я не сотрудник вашей газовой службы, просто абонент. В ваших хитростях не разбираюсь. Если вы мне не говорите взять это заявление или копию, как я их могу взять? Что за лабиринт? Снова по новому кругу с вами здесь бегать?

– Мы ничего не знаем. Надо заявление поискать.

И вот стою и думаю: почему я должен ходить к этим людям и постоянно слушать эту фразу «не знаем». Разве за то, что человек ничего не знает, ему платят зарплату? Мне, а трудовая моя деятельность началась в семидесяти лет, никто и копеечки за незнание не предлагал. А здесь чудеса. Газовые и бумажные. Однако иду в отдел по работе с клиентами РЭУ Назрановского района, он расположен буквально за стеной. И после поисков находят оригинал моего заявления... Он был у них.

Возвращаюсь в абонентный отдел, очередь моя, естественно, «уплынула». Выясняется, что теперь нет никакой возможности решить вопрос, и понадобится два часа или больше и лучше всего сделать копии документов и т.д. и т.п. И прийти в понедельник, а лучше во вторник, 1 декабря 2015 года. То есть через четыре дня. А ведь могли сказать прийти в феврале 2063 года, как раз мое столетие отпраздновали бы вместе!

Кстати, в голубом конверте «Газпром межрегионгаз Пятигорск» ко мне обращаются со словами «Уважаемый абонент»... Приятно, но грустно. И абсолютно точно – не смешно.

Я убежден, государству надо определить очень жесткие требования не только для абонента, но и всех газозавиков, обслуживающих клиентов. Иначе трудно избавиться от мысли, что это коррупционно емкие «правила игры».

31.10.2015 года приехали специалисты (судя по печати) СМУ РЭУ Назрановского района, составили акт снятия прибора учета и акт установки прибора учета. Счетчик газовой нам поменяли. За эту услугу мы заплатили 1 тысячу рублей. Предварительно за договор еще 1 тысячу рублей – этот договор мы, кажется, несколько раз уже с газозавиками заключали. Надо будет документы еще раз проверить. За счетчик на рынке ушло еще 3 тысячи рублей. После заявления абонента надо ждать 10 дней на установку нового счетчика. Занимает сама процедура около 15 минут. В нашем случае приехали два человека почтенного возраста, хорошие и рашудные люди. Приехали на старенькой грузовой «ГАЗели». Зачем тратить столько сил, бензина и нервов, чтобы закрутить две гайки, повесить пломбу и заполнить три бланка? Купили бы им лучше легковой автомобиль, и они гораздо быстрее обслуживали бы абонентов.

Не должен я, как абонент, ломать голову над тем, почему мы были в базе данных, а затем исчезли, звонить в Пятигорск, искать свидетелей, звать к совести и копиям соответствующих

документов? Или искать ответ на вопрос, почему именно «Белорусский» счетчик надо купить? (Если вы вдруг купите счетчик с так называемой «неправильной» стрелкой, вам вновь придется ехать на рынок...) И почему именно абонент должен купить прибор, которым отмеривают товар – газ? Продаст газ государство, логично, если оно и весь покупает. Тем более вы специалисты в этих счетчиках, кто и как их делает, есть гарантия качества или нет. О причинно-следственных связях подобных явлений мы сейчас не будем говорить. Хотя это не так сложно, как обоснование роста тарифов на газ...

Выгоды из всего сказанного нами ясные: не допускайте задолженности за газ, не доверяйте ни одному клерку или специалисту газовой службы, а только правильно заполненным квитанциям и документам. В этом весьма инертном газе, с круговоротом денег, действуют очень странные законы.

Телефон доверия «Газпром межрегионгаз Пятигорск» 8 800 707 26 26 – в выходные звонить бесполезно, как и в рабочие дни. Гудки идут, трубку никто не берет. Аналогично в территориальном участке в Назрани. Все извещения и визиты разного рода комиссии происходят в пятницу вечером, а в субботу или воскресенье ничего уточнить или узнать у любой подобной службы невозможно. Несмотря на все заверения в выходные они не работают. К тому же теперь еще «Пятница – технический день». Справку, между прочим, вам могут не дать – компьютер «завис», сегодня не тот день, настроение у служащего не ахти и т.д. и т.п. Или информационный листок сегодня компьютер не распечатывает, правда, вдруг, для кого-то распечатывает. Билл Гейтс отдыхает в стороне...

Во многих службах, где работают с клиентами, давно существует простая и правильная процедура: вы получаете квиток с номером и ждете, когда вас вызовут к тому или иному оператору абонентного отдела. У газозавиков, такое впечатление, что время остановилось где-то в 50-х годах прошлого века. Темное, старое, никак не приспособленное к современным реалиям помещению, нет ни одного стула в коридоре, чтобы пригласить человека присесть и т.д. Надо ли говорить, что как «Газпром» так и его дочерние ответвления не самые бедные организации в стране и пора создать нормальные условия для работы своих коллег, для качественного обслуживания абонентов. Не знаю, когда на это обратят внимание все остальные структуры и службы, но надеюсь. Общероссийский народный фронт это скоро сделает.

1 декабря 2015 года – мы с трудом выяснили, что нас (в виде нового счетчика) вновь нет в базе данных...

Исполняется год, как мне пришлось выяснять вышеуказанные вопросы у газозавиков. Невольно родилась идея: хочу отвести в этот абонентный отдел своих детей, чтобы они, подобно пале, успели выучить имена и лица абонентного отдела. Дети должны с ранних лет уяснить: реальность сильнее декларации.

К сожалению, такая удобная во всех отношениях услуга, как «Личный кабинет», в нашем случае имеет весьма смутные очертания... Пресс-служба ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» дает многочисленные объяснения, какой это «простой и удобный способ оплаты без комиссии потребленного газа». Сами же, да не получается никак. Говорят, нечто подобное возможно, только вот почему-то базу данных, скорее всего увидит не смет! Платить пока можно, но увидеть «историю платежей» нет... Но нас интересует именно эта история. И никакая другая.

Р.С. Мы будем в режиме онлайн сообщать нашим читателям продолжение этой истории. Газета выходит не каждый день, но это не мешает режиму онлайн – мы научились растягивать время, изучая опыт, сервис и работу многих учреждений и служб. Всё будем сообщать в режиме растянутого онлайн...

Якуб СУЛТЫГОВ

Страна чествует Героев Отечества

Праздник «День Героев Отечества» учрежден указом Президента России 28 февраля 2007 г. и отмечается ежегодно 9 декабря. Дата закреплена Федеральным законом Российской Федерации № 22-ФЗ от 28 февраля 2007 года «О внесении изменения в статью 1-1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России».

Выбор даты определился историческим событием из истории России: 9 декабря 1769 г. императрица Екатерина Вторая учредила новую награду - орден Святого Георгия Победоносца. Им награждались воины, которые проявили особую доблесть и отвагу в боевых сражениях.

Орден имел 4 степени отличия, первая из них являлась наивысшей. В 1807 году по его образцу был учрежден солдатский Георгий (тоже 4-х степеней), представлявший собой серебряный знак отличия военного ордена и предназначался он для нижних чинов.

В дореволюционной России 9 декабря отмечался как праздник георгиевских кавалеров. В советское время эти награды были заменены новыми. В 2000 году указом Президента России ордену возвращен статус высшей военной награды.

Статус высшей военной награды был возвращен ордену в 2000 году в соответствии с Указом Президента РФ № 1463 от 8 августа 2000 года «Об утверждении статута ордена Святого Георгия, положения о знаке отличия - Георгиевском кресте».

Российские парламентарии, выдвинувшие в 2007 г. идею о возрождении данного праздника, пояснили, что возрождение традиции празднования Дня героев - это не только дань памяти героическим предкам, но и чествование ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. Целью празднования стало и то, что новая памятная дата будет способствовать «формированию в обществе идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству». В День Героев Отечества - 9 декабря - в России чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.



КОСТОЕВ АБУКАР СУЛТАНОВИЧ (23.08.1960, с.Экажево Назрановского района - 22.06.2004, г.Назрань). После окончания сельской школы армейскую службу проходил в Афганистане в составе ограниченного контингента советских войск. Работу в органах правопорядка начинал дежурным Назрановского РОВД, откуда поступил в Астраханскую специальную среднюю школу милиции. Имея специальное образование, пошел служить в Красноярский край участковым инспектором и сотрудником уголовного розыска. В 1992 году вернулся на родину и служил инспектором по делам несовершеннолетних Сунженского РОВД. В мае 1998 г. назначен первым заместителем министра внутренних дел - начальником криминальной милиции республики; начальник межрайонного отдела милиции по линии уголовного розыска, начальник отдела организации розыскной работы, начальник отдела по раскрытию убийств и других преступлений против личности МВД Ингушетии. В июле 2003 г. снова возвращается на прежнюю должность первого заместителя министра, а с апреля 2004 года исполняет обязанности министра внутренних дел Республики Ингушетия. Убит 22 июня 2004 г. во время нападения боевиков на Ингушетию. Указом Президента Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. Костоеву А.С. посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.

Все в мире покроется пылью забвенья. Лишь двое не знают ни смерти, ни тленья. Лишь дело героя да речь мудреца проходят столетья, не зная конца.

Фирдоуси

С давних времен у ингушей, как и у других народов России, образ героя считается основным знаком успешного и достойного воспитания личности. Каждый отец и мать желают своему дитя успеха, счастья и здоровья. Что касается мальчиков, то всюду на Кавказе к ним особое внимание. С юных лет вкладывается в характер и мировоззрение человека. Главные ценности здорового общества: любовь к Родине, смелость, мужество, верность слову и долгу, выдержка и храбрость.

Для нас, как поется в красивой, трогательной песне «С чего начинается Родина», любовь к родному краю начинается с тех первых сказок и легенд, рассказов, преданий, что впервые

запали в душу в детстве. Эти зерна правильных ориентиров, показ примеров, когда герой спасает людей от зла и беды, остаются с человеком до конца его дней. Как писал об этом замечательный ученый Ибрагим Дахильгов, героический эпос ингушей представлен в памяти народной нарскими сказаниями, сказками... И в них герои не просто сражаются с врагом, они творят и различные дела, улучшающие жизнь людей, несущие им благо. Многие герои этих сказок и преданий - умелые земледельцы и мудрые советчики, мирные пастухи и храбрые воины. В представлении ингушей герой никогда не был разрушителем - владея прекрасным оружием, обладая мочуей силой

и беспримерной храбростью, он был в обычной жизни человеком мира и труда, созидания и доброты. И, конечно, олицетворял герой в себе лучшие народные черты: справедливость, ум, трудолюбие, искренность и простоту, гостеприимство, умение постоять за себя. И всегда надежными друзьями и поддержкой героя выступали его родные и близкие - мать, сестра, невеста. О том, что память народная сохранила в этих сказках и легендах память о больших и трагических испытаниях, наверняка, говорят требования к герою... И. Дахильгов пишет, что «не всегда считают достоянием, если герой совершил один богатырский поступок.

Чаще всего герой совершает их три и более». В другом варианте юный герой побеждает дракона, обладая при этом невероятной силой - его шапку, которой он пригвоздил дракона к земле, никто не может, кроме него, вытащить из земли. Герой в представлении ингушей должен сделать нечто такое, что обычному человеку не под силу. История ингушского народа многообразна и чрезвычайно интересна. Одной из ее страниц является борьба против монголо-татарского нашествия. В то далекое прошлое, благодаря самоотверженности предков ингушей, народ смог сохранить себя. Историкам, писателям, ученым еще предстоит создать картины, романы,

Тот, кто с детства знает, что труд закон жизни, кто смолоду понял, что хлеб добывается только в поте лица, тот способен к подвигу, потому что в нужный день и час у него найдется воля его выполнить и силы для этого.

Жюль Верн

повести о том славном времени, когда доблестные защитники Магаса - столицы древней Алании - храбро бились с полчищами врагов. И самое примечательное, что во все времена герой оставался в народе не только человеком способным владеть оружием, но и душой, и сердцем болеющим за народ, живущий его успехами и заботами, надеждами и тревогами. А в реальной, современной жизни эти краткие уроки повествований, если к ним добавить многие годы внимательного и ответственного воспитания ребенка,

принесут отличные плоды. Многие поколения жителей Ингушетии своим добросовестным трудом, терпеливой и долгой работой на благо Отечества, воспитали десятки и сотни самых прекрасных сынов и дочерей. Сегодня в России, да и во многих уголках мира, знают имена ингушей, чей подвиг стал примером мужества и самоотверженности. Мы только в начале пути, у нас нет новейших технологий и производств. Мы не всегда можем похвастаться известными брендами, уникальными объектами и многим другим, что

привычно вызывает восторг у представителей многих стран. Но у нас есть мощный человеческий потенциал. Наше мужество знает цель. Сегодня в Ингушетии есть настоящие герои и те, кто следует их примеру, пишет с них свою жизнь. Мы всегда будем по праву гордиться всеми своими земляками, кто своим умом и трудом, ратной службой и безупречным исполнением долга навсегда вписал свое имя в золотую летопись героических страниц народов России.

Наши Герои — наша слава и гордость!



АУШЕВ РУСЛАН СУЛТАНОВИЧ, родился 29 октября 1954 г. в с. Володарское Кокчетавской области Казахстана. После окончания средней школы № 11 г. Грозного поступил в Орджоникидзевское общеобразовательное командное училище им. Маршала Советского Союза А.И. Еременко. С 1975 по 1980 г. - командир мотострелкового взвода и мотострелковой роты Северо-Кавказского военного округа. В 1980

-1982 гг. - в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане принимает участие в боевых действиях, где служит последовательно начальником штаба и командиром мотострелкового батальона. В ходе боевого крещения проявляет мужество и героизм, отмеченные боевыми орденами и медалями. За боевые заслуги в Афганистане 7 мая 1982 г. присвоено звание Героя Советского Союза. В 1982-1985 гг. - слушатель Военной Академии им. М.В.Фрунзе в г. Москве. После окончания Академии вновь возвращается в Афганистан начальником штаба полка. С 1987 по 1991 г. проходит службу в Дальневосточном военном округе командиром полка, а затем и заместителем командира дивизии. В 1989 г. избран народным депутатом СССР. С августа 1991 г. по октябрь 2014 г. - председатель Комитета по делам воинов-интернационалистов при Совете глав правительств - участников СНГ. С ноября по декабрь 1992 г. - глава Временной администрации Ингушской Республики. 27 февраля 1993 г. избран первым Президентом Республики Ингушетия. В феврале 1994 г. и в марте 1998 г. народ Ингушетии дважды подтверждает полномочия Р.С. Аушева как главы республики. 29 декабря 2001 г. досрочно ушел в отставку с поста Президента Республики Ингушетия. С декабря 1993 по апрель 2002 г. являлся депутатом и членом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. Награжден многими другими орденами и медалями, в том числе и высшими боевыми наградами Республики Афганистан. Генерал-лейтенант. Награжден орденом РИ «За заслуги» (2012).



ОСКАНОВ СУЛУМБЕК СУСАРКИЕВИЧ (8.01.1943 - 7.02.1992). Окончил в 1966 г. Качинское высшее военное авиационное училище, в 1974 г. - Военно-политическую академию им. Ленина, в 1991 г. - Высшую военную академию Генерального штаба. Служил летчиком-испытателем, заместителем командира авиационного подразделения Качинского училища, заместителем командира полка, заместителем командира соединения. В последние годы был начальником Липецкого центра боевой подготовки летного состава ВВС. Генерал-майор. Кандидат военных наук. Заслуженный специалист Вооруженных сил СССР. Депутат Липецкого областного совета. Мастер спорта СССР по высшему пилотажу. Награжден орденами Красной звезды, «За службу в Вооруженных Силах СССР», многими медалями России, Венгрии, Польши и Германии. Активный участник движения за восстановление ингушской государственности. Был членом Народного Совета Ингушетии, членом Координационного Комитета Ингушетии. Погиб 7 февраля 1992 г. в небе над с. Козельки Добринского района Липецкой области, отведя свой падающий самолет от жилых домов. Указом Президента России 11 апреля 1992 г. Осканов первым присвоено звание Героя России (посмертно).



ЕВКУРОВ ЮНУС-БЕК БАМАТГИРЕЕВИЧ, родился 30 июля 1963 года в селе Тарское Пригородного района Северо-Осетинской АССР. В Вооруженных силах с 1982 года. В 1989 году окончил Рязанское воздушно-десантное командное училище, в 1997 году - Военную академию имени Фрунзе, в 2004 году - Военную академию Генерального штаба.

Служил на различных командных должностях в ВС РФ. Указом Президента РФ от 13 апреля 2000 года "за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания на территории Косово РЮ", присвоено звание Героя России. С 2004 года начальник разведки - заместитель начальника штаба Приволжско-Уральского военного округа (Екатеринбург). Воинское звание - генерал-майор. 31 октября 2008 года по представлению Президента Российской Федерации Д.А. Медведева Народным собранием Республики Ингушетия наделен полномочиями Президента Республики Ингушетия сроком на пять лет. 8 сентября 2013 года депутаты Народного собрания Ингушетии наделили Юнус-Бека Евкурова полномочиями Главы республики на второй срок. Имеет Государственные награды РФ: знак особого отличия - медаль «Золотая звезда» Героя Российской Федерации, орден Александра Невского, орден «За военные заслуги», орден Красной Звезды, орден Мужества, две медали «За отвагу», другие награды.

ГЕРОИ РАТНЫХ ДЕЛ И МИРНОГО ТРУДА

Наши Герои — наша слава и гордость!



КОСТОВ АБУБАКАР ХАСАНОВИЧ, родился 30 июля 1967 г. в станице Орджоникидзевской Чечено-Ингушской АССР. Майор полиции. Окончил Санкт-Петербургский университет МВД России, в органах внутренних дел с 1995 года, старший участковый уполномоченный полиции ОМВД России по Сунженскому району Республики Ингушетия. Проявил мужество и профессионализм в ходе спецоперации по обезвреживанию террориста-смертника. В ходе операции по выявлению террориста-смертника, собиравшегося произвести подрыв начиненного взрывчаткой автомобиля в одном из людных мест Сунженского района, группа полицейских из местного поселкового отделения полиции, в которую и входил Абубикар Костов, под с. п. Нестеровское попыталась заблокировать автомобиль с находящимся в нем преступником. От последовавшего взрыва все четверо полицейских получили ранения различной степени тяжести. Один житель с.п. Орджоникидзевское - Магомед Маршаули - погиб. Майор полиции Костов получил серьезные ранения. Указом Президента России от 14 октября 2014 г. А. Костову присвоено звание Героя Российской Федерации. «На его примере можно сказать, что в жизни всегда есть место подвигу. Бесспорно, этот человек выполнил свой долг. Он получил тяжелые ранения, но остался жив и заслуженно получил звание», - заявил Глава Ингушетии Ю. Евкуров.



МАЛЬСАГОВ АХМЕТ ТАТАРХАНОВИЧ (1912 г.р. с. Альтиеве Назрановского округа - 1942 г., Ворошиловская область). После окончания Горского кооперативного техникума в г.Владикавказе поступил в Сталинградскую авиашколу и в 1937 году, окончив ее с отличием, стал летчиком-бомбардировщиком. В дни обороны Запорожья сделал 120 боевых вылетов, уничтожил 5 зенитных орудий, 27 автомашин, 10 танков, более 100 фашистов. Был награжден орденом боевого Красного Знамени. Майор А.Т. Мальсагов погиб 27 января 1942 г. при выполнении боевого задания. Похоронен в братской могиле в с. Варваровка Ворошиловской области. Более чем через полвека после героического подвига и гибели — 6 июля 1995 года — Мальсагову Ахмету Татархановичу было посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.



КОТИЕВ АХМЕД МАКШАРИПОВИЧ (20.01.1960 — 27.8.2013). Родился в с.Инарки Малгобекского района Чечено-Ингушетии. В 1985 г. окончил Рязанскую Высшую школу МВД СССР. После окончания школы был направлен в Печорское УЛИТУ ПЛ-350. В 1994 г. был переведен в МВД Ингушетии на должность старшего участкового, затем заместителем начальника криминальной милиции Отдела внутренних дел города Малгобека. В 2000-2002 годах — заместитель начальника Управления уголовного розыска МВД Республики Ингушетия. В 2007-2009 годах — начальник Отдела внутренних дел города Назрани. С 18 апреля 2011 года работал Секретарем Совета безопасности Республики Ингушетия.

17 августа 2009 года террористы-смертники подорвали автомобиль, начиненный тротилом на территории Отдела внутренних дел города Назрани. Протаранив ворота, они ворвались во двор и привели в действие взрывчатку. В это время на территории Отдела проходило построение милиционеров. Погибло 25 сотрудников милиции, более 100 человек получили ранения различной степени тяжести, здание полностью было разрушено.

В начале сентября 2011 года он также был назначен заместителем председателя комиссии по оказанию содействия в адаптации к мирной жизни лицам, решившим прекратить террористическую и экстремистскую деятельность на территории Республики Ингушетия. Он лично встречался с родственниками боевиков и уговаривал убедить членов их семей покинуть ряды бандитских формирований. Под его руководством в результате проведенной комплексной работы к мирной жизни вернулись из бандитского подполья более 60 человек. Такая активная деятельность А.М.Котиева не нравилась главарям бандитов, которые, в свою очередь, не раз организовывали покушения на него и членов его семьи. Однако он не прекращал свою работу, направленную на борьбу с терроризмом и экстремизмом. 27 августа 2013 года автомобиль, в котором находился А.М.Котиев, попал под обстрел боевиков на автодороге Малгобек — Назрань в районе села Нижние Ачалуки Малгобекского района. А.М.Котиев от полученных ран скончался на месте. Его водитель был госпитализирован в больницу, где так же скончался от тяжелых огнестрельных ран. Похоронен на родовом кладбище в городе Малгобеке. Указом Президента Российской Федерации от 30 сентября 2013 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного долга, полковнику полиции Котиеву Ахмеду Макшариповичу присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно). Награжден медалями. Его имя увековечено на Мемориале памяти и славы в Насыр-Кортском округе города Назрани и на гранитной плите в Сквере памяти и славы в городе Малгобеке.



КОСТОВ ШИРВАНИ УСТАРХАНОВИЧ (1923, с. Галашки Ингушской автономной области — 1949, г. Рига). Окончил лётную школу и военное училище в г.Краснодаре. Службу в Советской Армии начал в 1941 г. По окончании военной авиашколы пилотов в 1942 г. проходил службу в авиаполках штурмовой авиации на должностях летчика, старшего летчика и командира звена. Воевал до победы. Сделал более сотни боевых вылетов. В 1945 г. после окончания войны выехал в Алма-Ату к депортированным родным и близким в звании капитана авиации. В послевоенный период служил в Риге. 6 августа 1949 г. погиб в авиакатастрофе при испытании самолета. Через полвека — 6 июля 1995 г. — Указом Президента Российской Федерации была восстановлена справедливость в отношении Костова Ш., «виновного» только своей национальной принадлежностью, — «за мужество и героизм, проявленные в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» ему было посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.



НАЛЬГИЕВ РУСЛАН МУРАТОВИЧ, родился 4 мая 1980 г. в г. Орджоникидзе Северо-Осетинской АССР. Учебу начал в Черменской СШ №1, но во время событий 1992 г. семья вынуждена была уехать в с. Экажево Назрановского района Ингушетии, где в 1997 г. окончил местную среднюю школу. В 2001 году поступил в Ставропольский филиал Краснодарского юридического института МВД России. С 1 сентября 2003 г. по 7 августа 2010 г. — в системе МВД — старший оперуполномоченный криминальной милиции МВД по РИ. 22 июня 2004 года Руслан Нальгиев принял активное участие в отражении вооружённого нападения боевиков на районный отдел внутренних дел в Назрани. Капитан милиции в отставке (по состоянию здоровья). В настоящее время пенсионер МВД, инвалид II группы. Пенсия по военной (боевой) травме.

17 августа 2009 года боевики совершили новое нападение на РОВД. Утром, когда не менее 50 сотрудников милиции, заступающих на дежурство, получали задачи на день и проходили на плацу инструктаж, ворота отдела неожиданно протаранила «Газель», гружённая примерно 200 кг взрывчатки в тротиловом эквиваленте. За рулём автомобиля находился террорист-смертник. Руслан Нальгиев бросился наперерез и на ходу открыл огонь по автомобилю. Во время этой перестрелки его сослуживцы смогли рассредоточиться, укрыться или занять более выгодные позиции. После того как пули, выпущенные Нальгиевым, пробили двигатель микроавтобуса, тот остановился, и сразу же произошёл мощный взрыв. В результате взрыва РОВД и соседнее жилое здание были разрушены, 24 человека погибли, около 250 человек, в том числе 9 детей, были ранены.

Капитан Нальгиев находился всего лишь в 5 метрах от взорвавшегося автомобиля, из-за чего получил тяжёлые ранения и потерял ногу. После этого он был вынужден расстаться со службой. Рискую своей жизнью и здоровьем, Руслан Нальгиев спас жизни 94 своих коллег. Указом Президента России от 14 июня 2012 г. «за мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного долга в условиях, сопряжённых с риском для жизни», Нальгиеву Руслану Муратовичу присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая звезда».



КАЛИМАТОВ АЛИХАН МАКШАРИПОВИЧ (18.04.1969, ст. Орджоникидзевская ЧИАССР — 17.09.2007, г. Назрань, Ингушетия). В 2001 г. окончил юридический факультет Самарского государственного университета. Отслужил в рядах Вооружённых сил. С 2000 г. служил в органах ФСБ России. Убит неизвестными 17 сентября 2007 г. в г. Назрани. Награжден орденом Мужества и медалью «За участие в контртеррористической операции». 4 ноября 2007 г. указом Президента Российской Федерации присвоено почетное звание Героя Российской Федерации (посмертно).

КТО В СИЛАХ ВЫЗВАТЬ ОГОНЬ НА СЕБЯ...

Здравствуйте, уважаемая редакция!

Я знаю, обычно в газету пишут о каких-то событиях, делах, достижениях. Не знаю, как это воспримите, но мне важно поделиться своими мыслями. Я вот подумал о том, что все смотрим художественные фильмы, а еще раньше, в детстве, внимательно слушаем сказки, легенды о героях. В школе нам часто приводили, говорили фразу: «В жизни всегда есть место подвигу». А в этой, уже почти взрослой жизни я вижу примеры героизма различных людей, живущих в разных краях и областях, республиках нашей очень большой страны. Они трудятся и служат в учреждениях, ведомствах, предприятиях необъятной России. Это люди с интересными профессиями, большими знаниями.

Конечно, как и все мои земляки, я хочу добиться в жизни больших высот и успехов. Для этого надо отлично учиться и работать, много знаний надо и как можно меньше лени. И это — обычная, привычная жизнь, какой-то привычный распорядок, понятный многим с юности.

А вот совершить подвиг, когда реально опасно, нет

вообще времени подумать, подстраховаться — не знаю, смог бы я так. Не могу себе пока представить.

Мои современники — герои России Ахмед Котиев и Руслан Нальгиев. Мужчины, с которых надо брать пример. Читая об их жизни и подвиге, я невольно начинаю представлять себя на их месте...

Я знаю, что 22 июня 2004 года Руслан Нальгиев принял активное участие в отражении вооружённого нападения боевиков на районный отдел внутренних дел в Назрани. А 17 августа 2009 года боевики совершили новое нападение на РОВД — ворота отдела протаранила «Газель», гружённая примерно 200 кг взрывчатки. За рулём автомобиля находился террорист-смертник. Руслан Нальгиев бросился к воротам и на ходу открыл огонь по автомобилю. Ему удалось остановить автомобиль террористов, но раздался мощный взрыв. Руслан получил тяжелые ранения. Он рисковал жизнью, что бы спасти своих друзей и сослуживцев.

27 августа 2013 года в селе Нижние Ачалуки был обстрелян

автомобиль Секретаря Совета безопасности Ингушетии полковника Ахмеда Котиева. Ахмед погиб. Вся Ингушетия знает, что он боролся смело и бескомпромиссно с бандитами и террористами. Террористы обстреливали его дом, неоднократно пытались запугать, совершить покушение. Надо было иметь незаурядное мужество, твердые принципы, убеждения, чтобы как Ахмед Котиев, работая на таком сложном направлении, быть на виду у людей, общаться с ними, своим примером показывать, что никакие бандиты наше общество не запугают.

Многие ли из нас способны на такой отважный образ жизни? Не знаю, как назвать размышления по этому поводу. Моральные ли это основы, принципы личности, либо еще нужна профессиональная подготовка и т.д. Но представить себя на месте Руслана Нальгиева, идущего в буквально смысле на встречу смерти — он слышит выстрелы и взрывы и отлично понимает, что это смертельные секунды, не могу. Не знаю, что бы я сделал.

Или подвиг Ахмеда Котиева — эта работа, когда тебя все видят и знают в лицо, ты в шаговой доступности от людей. Руку протяни и достанут... Однако ты не можешь просто знать всех — и среди них есть потенциальная опасность, тебя могут поджидать враги, те, кто нарушает все мыслимые законы, слухит идеологам терроризма.

Сегодня у меня, как и у всех ингушей, всех россиян, есть телевизор и компьютер. Можно смотреть на многие красоты мира, фильмы лучше для просмотра выбирать, с друзьями переписываться. Можно начать какой-нибудь бизнес, и если все пойдет удачно, заработать много денег и жить в свое удовольствие. Вообще хочется жить в тепле, богато, не болеть, ни о чем не думать. Это, наверное, у большинства людей такой период бывает. Но в любое время в нас жив инстинкт самосохранения. Никто не желает испытать боль, страдание, потерю. Единичицы способны вызвать огонь на себя, чтобы спасти других от ранений и гибели.

Поэтому, говорю совершенно искренне, невозможно преодолеть просто так эти

врожденные чувства. Поэтому и мое восхищение этими людьми не знает границ. Я им в некоторой степени и завидую — показать себя личностью, героем, мужчиной, в истинном смысле этих понятий, не всем дано.

Как-то казалось мне, в 10-12-летнем возрасте, что герои остались там, во временах минувших, а сегодня другая жизнь... Но они есть, они рискуют собой, с честью выполняют служебный долг. Люблю себя на мысли, что слова эти известные, словно взятые из обычного приказа. Кто знает, скорее всего, другой правды и не бывает. Человеческий каждый день должен добросовестно выполнять свою работу, служебный долг. И если вдруг случится страшная беда, вступить с ней в протиеоборство. Еще раз скажу, что это дано не всем.

Это знание, наверное, от разума. А вот от сердца, наверное, желание, чтобы все герои оставались живыми, вместе с нами радовались успехам, процветанию родной Ингушетии.

*С уважением,
Руслан Мальсагов,
г. Назрань.*



АРАПХАНОВА МАРЕМ АХМЕТОВНА, 20.04.1963 г. (с.Алкун Сунженского района ЧИ АССР — 28.09.2002 г., с. Галашки). Работала воспитателем детского сада в с. Галашки Сунженского района. Во время нападения боевиков на с. Галашки 26-28 сентября оказала сопротивление бандитам и погибла. 3 июня 2003 г. удостоена звания Героя Российской Федерации (посмертно).

Россеи Шри-Ланкеи влашагкхетаре дакья лаяцар Поаланкой Ахьмада



Россе Федераци Кхетачен доакъашхой ухк деношка шой балх декхараш кхоачашдеш баха хилар Шри-Ланка яхача демократически пачахьалкхе. Россе делегаци оттама юкьевоагаш вар Федераци Кхетачен дунен халкъашта юкьера комитета доакъашхо Поаланкой А.

гулакх волча министраца Самаравир Мангалаца, вице-спикераца Суматиполой Тилангац, инвестицех йолча кхетачен кулгалхочунца Упул Джаясурияц, иштта кыбарашца. Кертара дувца оттадакча дешаех дар влаший бувзам поаттабеш терроризма дукьяле ийр. Кару Джаясурияс довзийтар таханарча дийнахьа вай шин пачахьалкхено дунен тла латтача хьалаца бувзабена длахьоча баллах. Россерча тоаба хьалха латтача Умаханов И. хьоахадир, Россес дукхача пачахьалкхений церах дунен халкъашта юкьера терроризма дукьяле ийрах дола хьалха хилар. Уж равза хилар тахан Сирий мехка том беча зуламшошта никь бехкара дакь кьахьега деш хилара. Иштта Умахановас белгалдир Шри-Ланке санны шин пачахьалкхен юкьера доттагил леладара йола ассоциацие Россе Парламенте а влашагкхетар хилар. Карача хана Россес терко е лерхца Шри-Ланкера дешара дакь кьахьегаш болча говзанчий квалификаце лакхира дола балхаш дадакьара.

Тлумхой лалихана кагирхошцара влашагкхетар



Насарера администрацес массаза терко поатта меттигарча интерната. Цига дешах дола бераш дукхагча дакь халача хьале боаккача дезалашка хилар кхетадеш укхазара дешархошца каст-каста влашагкхетар дакхухь Тлумхой лалихана а, администрацера болхлош а. Аргланара кхетаче длаяхар бахьан дар берашта дешар йомадара, илми довзара, хпарцча наькьа лоравалар дадовзийтар, кьаьстта терко йиры тьехарча хана дунен тла латта чоахланерча хьала. Влашагкхетар дадолалуш Насарен глала кулгалхочун глонча волча Поандалой Мовсара бусалба дино илми довзара, дай-ноаной лархлара, ший кьам дезара беш болча теркамаха а, лоракламаха а лаяца дий-шоашта дагадоакъаш дола чуннах дола вай Элчанна

кьамаял (С.А.В.). Цо ма аллара, тахан интернетачу глolla малаш ба ца ховча наха Сиришкхь тлом беш тлахьехаш йола роликаш я. Цудухь, кагирхой тлабийар из санны дола зулам доаржадеш йолча интернет сайт-лах лорабалар, хлана аьлча, эггара хьалха цар терко е езащ дар да-нана да. Тлумхой лалихана новкьа хеташ дийцар малаш ба ца ховча кагича наха вай дай Сиберей лобакхийтар бегашта доакъаш роликаш йоржайирах лаяца. «Вай кьам докх халонаш лайнай, цудухь, вай юкьера барт чоагилбе беа. Эггара чоагил вай дергдола глозот да - вай дай-ноаной лархлар, глалгай мехка бахача наха юкьера барт чоагилбар», аьлар лалихана кхетачен болх йистебоаккхаш. Дешархош чоагил разва болаш тлаийцар влашагкхетаре дакь кьамаял шоашта дагадоакъаш дола чуннах а луш баьккача хьаьшашта.

2016 шера балх боацача наха ийдергдола пособие белгалдаьд

Палглай мехка социальни лалашони, кьахьегамми министерства баьча хоама, ший соцамца Россе Правительствас белгалдаьд 2016 шера балх боацача наха ийдергдола пособие. Цунга хьежжа лаьке белгалдаьккхача пособие эггара кьезиригала бола боарам 850 сум хурга, хьаьта цун лаькхача бола боарам 4900 сомаг кхоачаш ба. Кьезиригала дола пособие увттадо эггара хьалха балха бац аьнна учете эттача наха, иштта балха дакь хьаьта даь даьбаькхача бахрхошта. Хьаьта лаькхача дола пособие увттадо дика кьахьегамма стаж йолча, лаькх говзал е аьнна белгалбаьха балхара даьбаькхача наха, е балха даьзтта 26 кир далапехь балхара даьбаьха безаш эттача говзанчашта.

Палглай меттал лаьдала органий цлэраш язьяь йоаца порталаш

Техан интернет оаглонаш йоацаш вай мехка доазув тла болх беш нагахь лаьдала урхале яц. Хлара сайт хоза кийчяь я. Цу чу глolla хоалу лаьдала урхале боача наха го дара даьшош болча балх лаяца. Цу балха йоакха терко ю Палглай мехка кулгалхочо, хлана аьлча, интернето луш докх хоамаш дукхатаггача доакъаш наха вахар. Дале а, уж сайтш тахачул тьехьагча тхона цьа лораклама кхоачамбоацар коардир - из да нагахь йолча интернет оагуь тла мара глалгай меттал урхален цл белгалгьеш дола йоазув даь ца хилар, вешта аьлча, глалгай меттал цун йола цл язьяьц. Хьаьта вай республика Конституце тла белгалдаьчох, глалгай пачахьалкхено шиь пачахьалкхен мотт ба, цунга хьежжа лаьдала органиан эрсий меттал шой урхален цл язьча тайпара палглай меттал а йоазув де деша. Техан оаха ювцаргьац цу муьларерча урхалений интернет оаглонаш. Карарча хана оаха цьаькхача а даьхьоргба из хаттар тахакара болх, иштта шерагил доазвийтаргача цу дакь хьаь латташ дола сурт.

Паьбартий-Балкхарой мехкара зламйгача унахошта глалглай лораш бо теркам

Деглаца сахкат долча берий унахцено меттаоттагьш йолча юкьярле вай мехка а, иштта араха а дика цл хеза я лаьха толам болаш деча дарбашца. Дукхагча дакь хьаьтларено дарбаш до тьехкашар, неврологех долча лазарашта. Ший болх беш лояцача юкья цар гойтад кьыча регионашкар юхаметта-оттавирах йолча юкьярленал дикагил дарба де карагидоалаш хилар. Цун тешал да Россе тайп-тайпарча регионашкар унахош дарба де аьнна вай мехкара медицина харжар. Ухк деношка ший ши шу даьннча дезалчоа Анаев Хирира дарба де аьнна цига кьаьнай Паьбартий-Балкхарой мехка яхархо Анаева Мадина. Цо яхачох, цун кьанька ДЦП яха лазар да. «Тхой кьанька дарба де аьнна тхо ца долхаш моттиг йиссанзар, дикагил йола Москва клиникаш тьехь. Тлакха укхача хьалха дарба деш хиннча бовзача наха ухк юкьярленача лаяца дийцар тхона, кьаьстта шоашта хиннча дарбах. Цар яхачох укхача деча дарба юкье китай мехкара медицина йола. Из сайна хезача минут ца йоаккхаш укхача даьхкар тхо», аьлар Мадина. Палглай лораш чоагил дика тлаийца дарба даьдалаьд кьанька, йоах Мадина. Карарча хана бер госпитальни лояттама чак-дакькхача дарба дара болх даьболаьбь. Ший берашта юкьярлен лораш даьнча дарбах дувчаш лалинаькхан Зовлатхана баркал йохар лорашта, хлана аьлча, уж бахьан долаш тахан цун берий могаьшал чоагил тоаяннай. «Кьыча клиникашка сонна яйнаьц ухк больнице санна дика унахоьчуна еш йола терко», аьнна белгалдир Зовлатхана.

«Кувгашдоаха автобус»

Цу тайпара автобус влашагкхетар дешархошцаи ГИБДД болхлогьшцаи цьан Палглай мехка пачахь волча берий боькьонаш лорайира декхарийла йолча Чакнаькхан Заремас. «Кувгашдоаха автобус» аьнна цунах цл тилар бахьан дар берий тоаба цьан гувлаьнна машен йодача наькьаш тла шой боькьонаш йовза арабалар. Царна хьалхаьбанна дешархой кьезиригалаьш бар ГИБДД болхлой. Цу тайпара импровизацие тла глolla берашта йовзийтар наькьаштар кьезиригалаьш боькьонаш. Цул совьга, ГИБДД болхлоша берашта дла-хьа, цун бийсанна наькьа дехь воагаш зуврволаш пьхарса дехка кьегаш дола тьехкашар. Хьаьта, укх деношка Насарен наькьашка тхо хьожаш хилар ба-хархошбийсанна наькьа дехь бо-лаш машен лехкарш зуврволаш пьхарса кьегаш тьехкарш дехке. Баькь-да, цьаь саг цу тайпара зем болаш тхона баргаваньзар. Цудухь, баькь-аьх дар бахархоша цу гулакха терко йеира лоракхл кхетаьбо, хлана аьлча, кьезиригала хургар наькьаш тла машен нах лозабеш е боабеш шулаш дола зуламаш.

ТОАЧНАЬКЪАН 3.

ГЛАГЛАЙЧЕН ЙОАЗОНХОЙ СОВБОВЛАР

Чантар бетта 5-ча дийнахьа Назрань шахьара керттерча библиотеке Глалгайчен йоазонхой цьаьбоглон доакъашхой влашагкхийтта гуллам хилар. Уж гулбенабар шой муьларашка керда йоазонхой длачуьцардуьха.

Керда длачуьцарех хьалха мала варгаа, йоазонхошта длаюкье а цоводаш мала вусаргаа ховш дацар керда юкьебоагларашта кхаж тасса а, уж харжа а хайшараш шоаш кьаьстта баглар хиларак. Цудухь, бизза йоазонхой хила лаьрхл баькха кердабараш цьаннахьа кьыча цлгил юховшаьбаьбар, шойла бовзийта а, вахара хьоллама тьехьа дагаьбовлийта. Моллагла из мо бешбола болх атта хилац, хлана аьлча дукха уйла яь, тахка чакдаккхача дешах гулакх да из. Ала деза, цу гулакха хьалха лаьтгача, Глалгайчен йоазонхой цьаьбоглон тьаьмада йолча Дидинькхан Раисас лаьрхл цу балха тьехьа дукха кьаьбийгальга. Из йоазонхой длачуьцар мишта хилар а, влашагкхетар мишта чакдаьлар а доашхаш са кьамаял хилар Аьукара Раисайца.

- Раиса, Глалгайчен йоазонхой цьаьбоглон чу длачуьца лаьрхл оаьша хержараш масса саг вар? - Тахан, оаха белгал а ваьккха, хьаьчуьца лаьрхл хержараш 22 саг вар. Правлене доакъашхоша хларане кхаж а тосса, хоржам чакьбаьнначул тьехьагил берригача а 22-с саг чакьваьлар уж.

- Хьаьта, шоаш фу нах ба уж хьаьчу ийцараш, исбахьален хьоллама йоазон гаргболаш е боацаш? - Уж дукхаглараш, хьалха денца яьдеш а болаш, телевидение а, радио а, газета редакция а белхаш деш а болаш, цул совгил, глалгай мотт хьаьхаш хьехархой а болаш, яьдаь дуккха балхаш а долаш, книжкаш ара а дийна нах ба. Вай мехка а, мехкал араьха а газеташ тла, журналаш тла кепатохаш йоазош ара а дувлаш, дика чоагилбена, наьчал долаш нах йоазонхой ба уж.

- Тахан длачуьйцачул тьехьагил, шой йоагил моттиг хьа а лаяца, длаьвтталурга, аьнна хетий шоана уж нах, догдоахальга ийи вай, глалгай литература кьы а дикагил дегладоагилархиларак? - Дала аьннадале, цар из ай а дергда, хлана аьлча, аз ма аллара, шоаш яьдеш дика яьдеш, айта байна йоазонхой ба уж. Тлакха царех хларане йоазув дика тохкаш чакдаьккхад хоржамхоша, хьеж-жаь малагилча йоазонхоьч малагил говзал йоал. Длахо, бокхкагболча йоазонхошца дага а бувлаш болх бар мара кьы хлама эшац.

- Тлакха хоржамаш чакх мишта дайлар шун? - Хоржам дика чакьбаьлар. Цьаьца-шишца оаз дохьала йолаш а, цьаьца-цилча хилча баькьаьдоло дош айдеш а чакьбаьлар болх. Цьаьккхача дукьала воацаш-м хула а лургдаь ер мо дола хлама, хлаьта а массавар разва а волаш, хларане ше-шйна хетар олаш, кьаьйлагил хоржамаш хилар цох. Гуьчаьха а хила йиш йолаш дар хоржамаш, хьаьта а йоазонхошца шоаша, кьаьйлагил бергба вай хоржам, аьнна, иштта длаьбар из болх. Цул совгил, лоракхлеме а долаш цьаькьа гулакх да оаха чакдаькьа, Дала гешт дола цунна, вай халкьа поэт Гаьгьанькхан Гирихан кхалхачул тьехьагил, цун когаметта правлене цьаь саг хьаьчуьцаьвезаш дар тхо. Из а, массабаргаш разва а хинна, хоржамца Ноакъашхой лаьлий Хаваж длаюкьевихьар. Из цига юкье воалаьара малаьн да,

а, цаьбаьмаш а, халахетараш а, цаькетараш а хургдаьлар. Дукьала, пельгаш хотташ вайшакьаькхача кульгаш мо, влаший хьарчаьденна, влаший дезаш, тешаш хургдаьлар вай тлаькхача. Цьаь цьаь чоагил тамашинна хлама баргадайра сонна. Тика чу длачуьбаха кхалнах хьарчаькьаькхача хьежаш, юстара сай машен соца а яь, со латташ, генаргаш а дуаш, глаленаш а уваш, нагахь цу тла хилгь ю тла а мотт, 18 шерагара 22 шерага кьаьччал ха хургиола кьантий барлар юлаьшца. Дукха дувцар цар, аз лаьке ма аллара, эьдлаьх лаяца а, вокхкагвар лоракхлаш, зламагчох кьаьхеташ саг хилавезилгь а, дувца-м дукха дувцар кагича наха. Из сайна хьаькьаьчача, ма дика болх ба акхар из кхетадеш, аьнна хеташ, царга ла а дувгаш латтар со, карарча хана моллагилча гулакха тьехьа уь бале а. Иштта уж зуьш латтача сонна дукьала вокха оагларашка вокха саг вар лотлавоагилаш. Кьоано лотлаькьаьчача, из влалла воацаш мо, кагий нах шоаш баьгилгача тайпара баргил би-сар, кьы меттел хьа а хьаьжансар вокхача сагаьгаьха. Из-м цар зе а зийрий хьогил. Е генаргаш а дац совцадеш, е глаленаш а яьц доьвадеш. Хала хеташ, из деррига баргил а гуш, цох зем боаккхаш ва со. Цудухь яха аз, вай дувцари, леладери цьаь-таракхила дезе. Боккха саг кьы царгача дла а ца хьожаш ший длахо вахар. Водаш вола из цьаь иттех глалаькьаьвалча, дика цьаь хлалла улла. Шийна кьоано лотла ма кьаьчанге а, ше уллаьчара шорттига хьалчар а денна, халхлши-карча когаш тла ураьттар жлалий. Тлакха цунгача дла а вийрза аьлар вокхача саго: «Юдижа, Юдижа, хьай дас сий деш даьдала хьогил Хоастам

литературах дика кхеташ литература-вед хиларал совгил, литературан критик из хилар баьхан долаш. Литература балхаш дика кхет из. - Кхаж тоссаь хоржамхошта юкье дакьа лояцараш малаш бар шун? - Россе йоазонхой цьаьбоглон доакъашхой мара бац кхаж тасса ийш яьш. Тлакха уж цьаьбараш, Джайраха а, Сунже а, Магилбике а, гаьна баьш, бокхкагьаь лаьта а ба, из доацаш, дика могаш боацаш а ба цьаьбараш. Цунга хьежжа а доацаш, со се цеоьцалаш хоржамтьехьа эшаьбола йоазонхой хьа а баькха, хоза дика чакьданаьд тха хоржамаш. Тлакха хиланза барг а боацаш, хьаьбаька могаш боацаш цлгил даьчарга хьалххе а хьаьчуьца лаьрхл

цадирах, барт хила беа вайна юкье. Барт вай хуле, гулакх, хала мара цаьхларак, длаькьаькьаькагьаь. 58 саг яхар дика тоьал нах ба уж, хоза воайла даша а дашаш, дага а дувлаш, бокхкагьаьчарна фу хетт а хьожаш, ди тьехьа дикагил яь а деш, даьдаьха деза вай. Моллагла язь хьлама дукьагил цу балхачаьха говзал йолча саго критика ийча, из цо дикадар ловш хилгьла кхетадеш хила деза вай массабаргаш а. Дала даькьала дола дош, ирз хилда шу», - аьнна, лояца боаккхаш чакьваьлар Глалгайчен а, Россе а йоазонхой цьаьбоглон доакъашхо а волаш, вай мехкара йоазонхой правлене доакъашхо вола Горьханькхан Бадрудин. Дукьаьча наьха ха безам хургба



бала нах царна дла а бовзийта, бюллетень цлгил дла а йиьха кхаж тассийтаьб царга а. Тлакха хьаьчуьцаш бараш а, хоза влашагкхийтта, берригаш хьаьбаь-кабар. Дика чакдаьлар Гулакх.

- Лояца чоагил боаккхаш кьам ма дий вай цар. Глалгайчен йоазонхой цьаьбоглон тьаьмада хиларга хьежжа, малагил лояца боаккхаргбар йа йоазонхошта? - Эггар хьалха аргдар аз: Дала даькьала йойла вай йоазонхой цьаьбоглон. Тахан уж 22 саг хьаьчуьйцачул тьехьагил, кьал хиннараш а болаш, 58 йоазонхо ва вай. Хоза массабаргаш цьанна, дикача хламманна тьехьа воайла дага а долаш, даьдаьха деза вай. Тлакха вай йоазонхой наьха деша дог доаглардолаш, наха хьежам, пайда беш хургдолач тайпара уж йоазош де Дала аьттуь боаккхалба вай. Глалгай кьаман литература наьха санны ай а денна, дьержа длаьттаргдолаш, кьаьхьега Дала низ лубла вай йоазонхошта. Из цар влашттьехьа а даргда, Дала аьннадале. Хлана аьлча, шой балхаш кхеташ ба уж. Массарий йоазон хьоллаьм беркете хилба. Дукха дика хьоллаьм яьддергдола йоазонхой шоашта тьехьа хьийхача хьаьчуьбаькьаргаш а хилба тахан хьаь мел ийцараш.

длаийцараш малаш ба, хларавар шеший гаргара саг цу юкье хиларга до-доаьш а хила тарлу. Цудухь, дла мел ийцараш лохе йоазьбергба оаха. Уж ба: **Албохчананькхан Зейнап Ахилгьанькхан Зарета Балайнаькхан Хьасан Бузуртананькхан Мовлатхан Булуьчананькхан Мурад Бархой Абдуьльмамид Гьазданькхан Аьсет Далнаькхан Наип Дударнаькхан Макка Еькурнаькхан Лида Йеьлой Аза Коазой Айшам Конаькхан лаьла Кланташананькхан Зарема Матенаькхан Илез Матенаькхан Айшам Мартазананькхан Мусса Наурузнаькхан Макка Пьхелькоьнгий Хьусен Хамхой Жимсарий Харсенаькхан Борис Чананькхан Тамара**

Теша догдоагил, яьде ма деззара йоазош кердача чуйиьча йоазонхошта дергда, аьнна, хланз мара длачуьйцаьбе а, дукха ха я исбахьален йоазон тьехьа уж кьаьхьега бола.

Хьаьта сайгара доагилча дакьа цу керда айттача йоазонхошта лояца баькьаьч а озал: Дала дикача хламманна тьехьа аьттуь боаккхалба!

ВАЙНА ХЕТАРИ ВАЙ ЛЕЛАДЕРИ ЦА ДИЙ?

Дукха ха йоацаш, цьаннахьа саг йодача, хлама даа дубаькьа наха гулакх деш лаьтваш со. Дукха тайп-тайпара хламаш дувцар хьолалгача дуаш баьгилчар. Хьалха эзараш шерашка денз хьа мел сий долаш, мел ээдий долаш хьаьденад вай кьам. Мел чоагил хиннаь уж масса-долча оаглароьха. Тахан а вай цу лагил тара дайнадар, аьнна хеташ, хабар дар хлама дуаш баьгилчар дийцар. Царга ладийгача, хеталора, ма дика дар-кх, акхар мел дувцар боккьанлар цолаш даларе, аьнна. Цар йоахар: «Эь, эьдел, яьх, юьх, хоза гулакх Дала чоагил денна кьам да вай дар. Вайга кхоачаргболаш нах кьы бац ухк лаьттан тла».

фуд ер? Сонна гур баькьале, адамашкара эьдел, гулакх хьаьйбашка кьаьчаьд-кх». Из а аьнна, шорттига лотех а ваьнна, ший наькьа вахар воккха саг, хьаьта жлалий ше ил-лаца лоджар. Из аькьа ший гулакха глеттадар хьа, е воккхача сага сийна глеттадар сонна хьац, баькьа, кагича наха ца хьежжа эьдел воккхача сага баргадайтар цо. Из мо хлама цьаькьа дайра сонна дукха ха йоацаш барг. Лоам ягача вай хозача глалашта юьх, царех барг тоха а, шой са мукьа дикка а баькьа, 50 шерал тьехьаьна хургболаш мала нах барлар хлама дуаш. Шоаш йисте а байна длаьболхача хана, мич-чакьа йохавсар нувхаш, шоашца дла а цаьхош. Ай, хлана кьувс оаха уь ю. аьлча, со, влалла дла ца лувш мо тара, тергал ца веш, кульг а месса, йиьра уж. Дийаьлца ергья-кх оаша из малагилча лагил тара гулакх да.

уь. Моллагилвола саг дас наьц кьеварга хьежжа а хил. Цьаь моллагла тасса хлама мо ца а дуташ, чоагил лаьрхл леладарь вай даьша дьаьлца кьевара гулакх. Хлана аьлча, цар кхетадеш хиннад хьежам боацаш кьийнча сагагара дикадар даргдоаьчильга. Саг йодаьчари йоагилчари дар ший тайпара леладеш дезаш гулакх да. Тазьета ший гулакх да, кьыча гулакха нах влашагкхийттача кьы тайпара да. Из шеддар хьаьл-ча мишта дар, тахан мишта хилча баькьаьха да, вай длаьхьаттача, из хьаьла саг воацаш нагахьа ца мара хургдаь вай мехка. Хларане воаша долча уйла яь таькха дезаш хаттараша да уь.

Ер аз хлана дувца аьлча, цигара длаьбахачул тьехьагил, геттара эьдел, хоза гулакх дувцаш хургба уж наха юкье. Цудухь яь аз, воаша дувцар даьсса хабар хургдаьцаш, воай деглаьгаьха гуча-даккха деза вай из деррига а. Тлакха мара хилац вай дидза ээдий нах. Из деррига а дика хургдаь хьежам цьеней лерттеей хилча. Дукьне хаттар хила тарлу, фуд хьогил из эьдел, мишта да хьогил из аьнна. Бокхийна наха дукь-вай тайпара доаьша из дош. Влалла даькьа а варгвоацаш, боккха ба цун цлоаьцам. Хьалха длаьхача заманга юаьхьежача, из замана дагайдоагилча бокхийна наха дувцачунца ладийгача, вай кьаман нах массаза а хиннаь шой деглаьгаьха ээдий гулакх долаш. Кьаман гулакх лаькха лояттадеш, бокккагьар сий деш, зламагчарех кьаьхеташ, боагил хьежам хинувш боагларашта длаьш хинувш

Кьаьхетаме волча Дала из хоза гулакх вайна юкьера дла ма доакъалча. Ди тьехьа кьезе безача тайпара воай длаьл кьетамца, хьаькьаьлца кьебе Дала аьттуь боаккхалба вай.

Матенаькхан Илез

Братская помощь тем, кому трудно

Недавно провел благотворительную акцию фонд «Вошал» (Братск). Волонтерами и добровольными помощниками, которые бескорыстно предоставили свой

уже много добрых дел связано с ним. Организаторы фонда - известные и уважаемые в республике люди: имам мечети Магомед Дзугаев и его помощник Али Шадиев.



транспорт, была оказана поадресная помощь многодетным, остро нуждающимся семьям в с.п. Троицкое и г.п. Сунжа, тем, кто жалеет приобрести одежду, инвалидную коляску, вещи первой необходимости. Фонд «Вошал» организован в апреле 2015 года, но

В г.п. Сунжа силами фонда «Вошал» на территории кладбища была проведена работа по очистке территории. Провели субботник на территории маленькой мечети рядом с аэропортом Магас: побелили деревья, выкопали сорняки, собрали и сожгли мусор.

Вместе со студентами колледжа МЧС, при поддержке местного населения провели работу по очистке берегов реки Сунжа в центре городского поселения Сунжа. Поставили баннеры с просьбой соблюдать чистоту.

Во время таких акций фонд пополняется новыми помощниками. С их помощью фонд открыл медресе им. муллы Тумгоева Шахмурзы и моленную комнату в Карабулаке. В медресе обучают более 60 детей и 40 человек взрослых чтению Корана по таджвиду. Провели работу по очистке родника им. Устаза Кунта-Хаджи в селе Насыр-Корт. Много семей получили продукты, одежду, мебель, которые были собраны фондом «Вошал».

Деятельность фонда охватывает всю республику. Первый взнос сделал из своих средств Магомед Дзугаев и потом все желающие, с каждым днем их становится все больше. Совместными усилиями они приобретают, все необходимое для малоимущих. Так, помогли Сахи Тумгоевой в приобретении холодильника и кухонной мебели. Для семьи из с.п. Майское купили вагончик для проживания. Хаджиев Хусейн передал фонду 50

тыс. руб. для закупки стройматериала для жителя Троицкого Алхоева Ахмеда, у которого сгорел дом. В с.п. Нестеровское семье Галаевой Эсет оказана помощь в сумме 9 тыс. рублей и в строительстве дома, а один из участников фонда выделил от себя 28 тысяч. В с.п. Сагопши повезли продукты женщине, одной воспитывающей детей. В селе Экажево помогли продуктами Диане Ажиговой, у нее тяжелое материальное положение и 4 детей.

Самире Евкуровой, которая болеет ДЦП, выделили новую инвалидную коляску, а для Петимат Алиевой волонтеры разгрузили блоки и кирпичи для строительства дома.

Сотрудники фонда помогли Магомеду Добриеву, который полгода жил без крыши над головой. Его доставили в больницу, накормили, купили новую одежду.

Всего не перечислить. Они реально помогают людям. Остается только пожелать ребятам из фонда удачи и сказать от семей малоимущих огромное спасибо за добро и милосердие, которые они проявляют.

Марем АУШЕВА

Противопожарная защита мест проведения праздничных мероприятий

быть мощностью не более 25 ватт. При этом электропровода, питающие лампочки елочного освещения, должны быть гибкими, с медными жилами.

Все организации, предприятия и учреждения, устраивающие новогоднюю елку, должны получить письменное разрешение от органов надзорной деятельности в области пожарной безопасности. Ответственными за проведение массовых мероприятий и соблюдение правил пожарной безопасности при проведении новогодних праздников являются руководители объектов или другие лица, назначенные приказом, которые в обязательном порядке должны пройти обучение правилам пожарной безопасности. На время проведения массовых мероприятий должно быть установлено дежурство членов добровольной пожарной дружины из числа сотрудников учреждения, а помещения обеспечены необходимым количеством первичных средств пожаротушения.

А.А.Бекбузаров, государственный инспектор по пожарному надзору г. Назрани

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИНГУШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ объявляет конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава

№ п/п	Наименование кафедр	Должность, количество ставок	Квалификационные требования
1.	«Уголовное право и процесс»	ст. преподаватель - 0,5 ст. ст. преподаватель - 0,75 ст. к.ю.н. ассистент - 0,5 ст.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет стаж работы в вузе не менее 5 лет
2.	«История»	доцент - 1 ст., к.и.н. доцент - 1 ст., д.пол.н. доцент - 0,25 ст. к.и.н. ст. преподаватель - 0,25 ст.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
3.	«Русский язык»	ст. преподаватель - 1 ст.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
4.	«Ингушская литература и фольклор»	доцент - 1 ст., к.ф.н.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
5.	«Немецкий язык»	доцент - 1 ст.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
6.	«Налоги и налогообложение»	доцент - 1 ст., к.э.н.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
7.	«Менеджмент»	доцент - 1 ст., к.э.н. ст. преподаватель - 1 ст., к.э.н.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
8.	«Агрономия»	доцент - 0,5 ст., к.с/х.н.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
9.	«Зоотехния»	доцент - 0,75 ст. к.вет.н.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
10.	«Биология»	доцент - 1 ст., к.б.н.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
11.	«Химия»	доцент - 1 ст., к.х.н.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
12.	«Факультетская терапия»	доцент - 1 ст., к.м.н. доцент - 1 ст., к.м.н. доцент - 0,5 ст., к.м.н. ст. преподаватель - 1 ст.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
13.	«ПМНО»	ст. преподаватель - 1 ст.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
14.	«Машиноведение»	зав.кафедрой - к.т.н. ст. преподаватель - 1 ст.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
15.	«Математика и ИВТ»	доцент - 1 ст. к.ф.м.н. доцент - 1 ст. к.ф.м.н. ст. преподаватель - 1 ст. ст. преподаватель - 0,5 ст. ст. преподаватель - 1 ст. ассистент - 1 ст.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет стаж работы в вузе не менее 5 лет
16.	«Философия»	доцент - 0,75 ст. к.фил.н.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
17.	«БЖД»	ст. преподаватель - 0,25 ст.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
18.	«Физвоспитание»	ст. преподаватель - 1 ст., к.фил.н. ст. преподаватель - 1 ст.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
19.	«Педагогика и психология»	ст. преподаватель - 0,75 ст., к.п.н.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
20.	«Гражданское право и процесс»	ст. преподаватель - 0,5 ст. ст. преподаватель - 0,5 ст. ст. преподаватель - 0,5 ст.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
21.	«Нормальная физиология»	ст. преподаватель - 1 ст. к.м.н.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
22.	Межфакультетская кафедра иностранных языков	доцент - 1 ст., к.ф.н.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет
23.	«Бухгалтерский учет, анализ и аудит»	ст. преподаватель - 0,25 ст.	Наличие степени или ученого звания, стаж работы в вузе не менее 10 лет

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия сообщает о проведении торгов по продаже арестованного имущества

I. Общие положения
1. Основание проведения торгов - постановление судебного пристава-исполнителя МО и ИОИП Управления ФССП России по Республике Ингушетия Оздоева А.М. от 26.11.2015 г. о передаче арестованного имущества на торги.
2. Организатор торгов (Продавец) - Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия.
3. Форма торгов - аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.
4. Дата начала приема заявок на участие в аукционе - 8 декабря 2015 года.
5. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе - 23 декабря 2015 года.
6. Время и место приема заявок - по рабочим дням с 09.00 до 17.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.
7. Подведение итогов приема заявок - 24 декабря 2015 года в 15.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.
8. Дата, время и место проведения торгов - 31 декабря 2015 года, начало торгов 10.00 час. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.
II. Основные характеристики выставяемого на аукцион имущества
Заложено недвижимое имущество должника Булгучева М.Б.: Нежилое здание (склад) литер «Ж», общая площадь 120 кв.м., кадастровый номер 06-06-03/015/2012-305; Нежилое здание (склад) литер «Е», общая площадь 120 кв.м., кадастровый номер 06-06-03/015/2012-302; Нежилое здание (склад) литер «И», общая площадь 120 кв.м., кадастровый номер 06-06-03/015/2012-301; Нежилое здание (склад) литер «З», общая площадь 120 кв.м., кадастровый номер 06-06-03/015/2012-306; Земельный участок общей площадью 1779 кв.м., кадастровый номер 06.01.0100002.2701. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г.Малгобек, перекресток улиц Османова и Промышленная. Начальная цена

продажи - 5 624 520 (пять миллионов шестьсот двадцать четыре тысячи пятьсот двадцать) руб. без учета НДС. Сумма задатка - 100 000 (сто тысяч) руб. Шаг аукциона - 10 000 (десять тысяч) руб.

III. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукционе
К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в оговоренный в информационном сообщении срок оформленные надлежащим образом следующие документы:
1. Заявку на участие в аукционе по установленной форме.
2. Опись представленных документов, подписанную претендентом или его уполномоченным представителем в 2-х экземплярах, с оригинальной печатью юридического лица, один из которых с указанием даты и времени (часы, минуты) приема заявки, удостоверенной подписью Продавца, возвращается претенденту.
3. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом до перечисления денежных средств в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Федерации. Задаток вносится одним платежом и должен быть перечислен на рас.счет Продавца: ИНН/КПП 0608014952/060801001, УФК по Республике Ингушетия (Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия л/с 05141А26680) р/с 40302810600001060101 в ГРКЦ ГУ Банка России по Республике Ингушетия, БИК 042618001 не позднее последнего дня приема заявок, а именно 23 декабря 2015 г. и поступить на указанный счет не позднее 15 час. 00 мин. 24 декабря 2015 г.
4. Надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента.
Получить дополнительную информацию об имуществе и правилах аукциона, записаться для ознакомления с формами документов, документацией, характеризующей предмет торгов, а также сведениями о порядке заключения договора о задатке можно с момента выхода объявления в рабочие дни по адресу: РИ, г.Назрань, ул.Победы, 3, ЖДВ, 4 этаж, блок «С», тел.: 8(8732) 22-61-72, факс: 8(8732) 22-79-84. Контактное лицо Беков Хамзат Юсупович.

Программа добровольного декларирования гражданами активов и счетов за рубежом действует до 31 декабря 2015 года

Добровольное декларирование физических лицами активов и счетов (вкладов) в банках действует до 31 декабря 2015 года (Федеральный закон от 08.06.2015 № 140-ФЗ). Это значит, что до конца года заявители могут задекларировать свое имущество (недвижимость, ценные бумаги, контролируемые иностранные компании, банковские счета), в т.ч. контролируемое через номинальных владельцев.

Цель закона о добровольном декларировании - обеспечить правовые гарантии сохранности капитала и имущества физических лиц, защитить имущественные интересы граждан, в т.ч. за пределами России, а также создать стимулы для добросовестного исполнения обязанностей по уплате налогов и сборов.

Закон предоставляет декларантам

следующие гарантии:
• защиту декларируемых сведений в ФНС России (налоговую тайну) и ее нераспространение другим государственным органам без согласия декларанта;
• неиспользование декларируемых сведений в качестве доказательств правонарушений, совершенных до 1 января 2015 года;
• освобождение от налоговой, административной и уголовной ответственности за противоправные деяния, связанные с приобретением (формированием) капиталов, совершенные до 1 января 2015 года;
• возможность передачи имущества от номинала фактическому владельцу без налоговых последствий.

Декларацию можно представить в налоговый орган на бумажном носителе

лично либо через уполномоченного представителя. Форма специальной декларации заполняется от руки либо распечатывается на принтере. При этом печатную форму декларации можно подготовить с помощью программного обеспечения на сайте ФНС России (версия 4.41 изменения 3). Физические лица вправе представить специальную декларацию непосредственно в ФНС России по адресу: г. Москва, Рахмановский пер., д. 4, стр.1. Либо декларацию можно представить в налоговые органы по месту жительства (месту пребывания). Для удобства можно воспользоваться сервисом «Онлайн запись на прием в инспекцию».

Кроме того, консультацию можно получить в УФНС России по Республике Ингушетия по телефону: 55-14-27.

Юридический аспект

Проставление апостиля на официальных документах, подлежащих вывозу за границу Управлением Минюста России по Республике Ингушетия

конвенции отношения, возникающие в связи с поставлением апостиля, регулируются:
Конституцией Российской Федерации;
Налоговым кодексом Российской Федерации;
Федеральным законом от 02.06.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
Федеральным законом от 27.07.2010 № 210 - ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
Законом СССР от 24.06.1991 № 2261-1 «О порядке вызова, пересылки и истребования личных документов советских и иностранных граждан, лиц без гражданства из СССР за границу»;
Основами законодательства Российской Федерации о нотариате от 11.02.1993 №4462-1;

Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.05.2011 № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг»;
иными нормативно-правовыми актами.

Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Ингушетия предоставляют апостили: на официальных документах, исходящих от территориальных органов федеральных органов государственной власти, за исключением случаев, когда они сами наделены полномочиями по предоставлению апостиля, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления (кроме органов, осуществляющих государственную регистрацию актов гражданского

состояния) на копиях официальных документов, исходящих от конституционных (уставных) судов субъектов Российской Федерации, федеральных судов Российской Федерации и мировых судей, верность которых засвидетельствована в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации; на копиях официальных документов, исходящих от территориальных органов федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, конституционных (уставных) судов субъектов Российской Федерации, федеральных судов Российской Федерации и мировых судей, верность которых засвидетельствована нотариусами Российской Федерации или лицами, уполномоченными совершать нотариальные действия в соответствии с законодательством Российской Федерации; на копиях иных российских официальных документов, верность которых засвидетельствована нотариусами Российской Федерации или лицами, уполномоченными совершать нотариальные действия в соответствии с законодательством Российской Федерации;

Заявитель (физическое или юридическое лицо) может обратиться в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Ингушетия с запросом о предоставлении государственной услуги, выраженный как в письменной, так и в устной форме. Документы для проставления апостиля могут быть направлены в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Ингушетия по почте или переданы на личном приеме. Для получения государственной услуги заявителем представляются:
1. документ, удостоверяющий личность заявителя;
2. документ, подтверждающий полномочия представителя юридического лица, если в качестве заявителя выступает юридическое лицо (доверенность или иной документ);
3. российский официальный документ, на котором необходимо проставить апостили;
4. письменный запрос о предоставлении государственной услуги по установленной форме (только в случае направления документов для предоставления государственной услуги почтовой связью или курьерской службой доставки).
Следует отметить, что заявитель в добровольном порядке может представить квитанцию об оплате государственной пошлины. В данном случае запрос в компетентный орган для получения сведений об оплате апостиля направляться не будет, что позволит значительно сократить сроки предоставления государственной услуги.

Срок предоставления государственной услуги и выдачи (отправки) официальных документов с проставленным апостилем заявителю не должен превышать 3 рабочих дней, следующих за днем поступления от заявителя официальных документов в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Ингушетия.

Управление Минюста РФ по РИ

Сердало
Учредители: Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ.
Редакционная коллегия: Я.Султыгов, М.Барахоев, Ф.Бараханова, А.Газдиев.
Дизайн и верстка: Х.Акиев
Газета зарегистрирована Управлением Россохраникультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону, Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.
Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, п. Базоркина, 60. Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru. Сайт газеты: www.serdalo.ru.

В газете публикуются аяты Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно.
Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 07. 12. 2015. 17.00. Фактически 18.20.
Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве "Южный регион", с готовых диапозитивов
Адрес: 357600, Ставропольский край, г.Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 2245 Тираж: 2500 экз.